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BNR-valutaárfolyamok
1 euró 4,2657 ▲
1 amerikai dollár 3,0863 ▲
100 magyar forint 1,5216 ▼

Fausté az Arany Oroszlán

Alekszandr Szokurov orosz rendezõ Faust
címû filmje kapta szombaton a legjobb al-
kotásnak járó Arany Oroszlán-díjat a 68.
velencei filmfesztiválon. A legjobb férfi fõ-
szereplõnek a német-ír Michael Fassbender
bizonyult, míg a nõk versenyét Deanie Ip
kínai színésznõ nyerte.

Vezércikk 3

Elõnyben az utószezon

Beindult az utószezon a román határhoz
közeli magyarországi üdülõtelepeken,
strandokon: egymást érik a jobbnál jobb,
olcsóbbnál olcsóbb ajánlatok a partiumi
vagy akár közép-erdélyi turisták számára
néhány órás távolságra fekvõ, akár hétvégi
turizmusra is alkalmas, közkedvelt magyar
idegenforgalmi létesítményeken. 

Kultúra 8

Számítástechnika 6

A rettenet ára
A rettenet ára a szabadság korlátozása,
feláldozása a biztonság oltárán. A ha-
talom (ön)korlátozás híján – önmaga

bebetonozása és a tekin-
télyelvû társadalom kiépí-
tése érdekében – hajlamos
kihasználni az emberek

szorongását, felfüggesz-
teni jogaikat. Érdeke 
az embereket fenyege-

tettségben, félelemben
tartani.Ágoston Hugó

Terjeszkedne a Huawei

A kínai Huawei második romániai kiren-
deltségének megnyitását fontolgatja, amely-
ben a cég világszinten negyedik ügyfélköz-
pontja kapna helyet – jelentette be a Ziarul
Financiar szerint Valerian Vreme távközlési
miniszter az ázsiai vállalat képviselõivel va-
ló egyeztetést követõen. 

Társadalom 7

Az Egyesült Államok két el-
nöke, George W. Bush és a

Fehér Ház jelenlegi lakója, Ba-
rack Obama együtt emlékezett
meg a csaknem 3000 áldozat

hozzátartozóival együtt a New
York-i Ground Zerónál felava-
tott emlékhelyen a 2001. szep-
tember 11-i terrortámadásokról.
2. és 4. oldal 

Másképp szól a csengõ
Az új tanügyi törvény több elõírása érvénybe lép a ma kezdõdõ tanévben

S. M. L. 

Óriási a tét! – figyelmeztették
az októberi népszámlálási

kampánnyal kapcsolatos egyezte-
tésen az RMDSZ illetékesei a ro-
mániai magyar sajtóorgánumok
meghívott fõszerkesztõit. Kele-
men Hunor szövetségi elnök, Szé-
kely István fõtitkárhelyettes, vala-
mint Barna Gergõ szociológus ki-
fejtették: az idei népszámlálás
eredményeitõl függnek jelentõs
mértékben a romániai magyar ki-
sebbség közösségi jogai. A leg-
problémásabb az olyan, nem
klasszikus értelemben vett „szór-
ványok” megszólítása lesz, mint
a nagyvárosok lakótelepein élõ,
az identitásváltás határán lévõ,
zömmel fiatal magyarok csoport-
jai. Folytatása a 3. oldalon 

RMDSZ: minden

magyar számít! 
ÚMSZ

Minden jel arra mutat, hogy
Barack Obama amerikai el-

nök is fogadja holnap Washing-
tonban Traian Bãsescu román ál-
lamfõt. A bukaresti elnöki hivatal
által kiadott rendkívül szûkszavú
közlemény nem részletezi az
Egyesült Államokba látogató
Traian Bãsescu programját, vi-
szont a nemzetközi diplomácia te-
rén otthonosan mozgó szakértõk
szerint „nehezen elképzelhetõ,
hogy egy ennyire várt látogatás-
nak ne legyen egy ilyen végkifejle-
te is”. A román államfõ washing-
toni útja alkalmával várhatóan
aláírják az amerikai rakétavédel-
mi rendszer részét képezõ románi-
ai radarállomások telepítésérõl
szóló szerzõdést. 3. oldal 

Fogadja Obama

Traian Bãsescut? 

Becsengetnek. A ma iskolába induló ötödikesek már öt évig, kilencedik osztályig járnak majd gimnáziumba Fotó: Tofán Levente/archív

Ground Zero: néma csenddel emlékeztek a terrorizmus áldozataira

A csend hangja Amerikában

„A szándék jó, a kivitelezéssel van a baj” – így jellemezte lapunknak egy iskolaigazgató a
tanügyi törvénynek azokat az elõírásait, amelyek a ma kezdõdõ tanévben már életbe lép-
nek. Általános vélekedés az, hogy az iskolák még nem készültek fel a gimnáziumi oktatás
négyrõl öt évre történõ meghosszabbítására, s több más újítás is gondot okozhat. 
A diákoknak sem lesz könnyû: már az elsõ hetekben felmérik a tudásszintjüket. A ma-
gyar tanulók számára pozitív elmozdulást jelent, hogy ebben a tanévben már anyanyel-
vükön tanulhatják Románia földrajzát és történelmét. 4. és 7. oldal 
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Röviden

Súlyos román autóbaleset

Az elsõ információk szerint egy súlyos és
18 könnyû sérültje van annak a balesetnek,
amely péntek késõ este, 11 óra után történt
Magyarországon, az M0-ás autóúton. Is-
meretlen okból egy román kisbuszba ütkö-
zött egy kamion, s az árokba lökte.

Mégsem éneklik a magyar Himnuszt

Visszavonta a magyar Himnusz hivatalos
használatával kapcsolatos, Ukrajnában or-
szágos visszhangot kiváltott korábbi dönté-
sét pénteki ülésén a Beregszászi járási ta-
nács. A nagyobbrészt magyarokból álló
képviselõtestület tagjainak többsége – helyt
adva a beregszászi járási ügyészség óvásá-
nak – megszavazta annak a 2011. június
17-én hozott döntésének visszavonását,
amely szerint a testület ülései az ukrán álla-
mi himnusz mellett a magyar nemzeti
Himnusz lejátszásával kezdõdtek volna. 

Alkotmánybírósághoz fordul a Híd

Az alkotmánybíróság elé viszi a tavaly mó-
dosított szlovák állampolgársági törvényt a
kormánykoalíció részét képezõ Híd–Most.
Gál Gábor, a magyar–szlovák párt parla-
menti képviselõje pénteken Pozsonyban kö-
zölte: sikerült összegyûjteniük azt a 30 alá-
írást, amely egy alkotmánybírósági bead-
ványhoz szükséges. A beadványt a Híd
képviselõin kívül a Szabadság és Szolidari-
tás, illetve az Szlovák Keresztény és De-
mokratikus Unió képviselõi is támogatják.
A Robert Fico vezette elõzõ koalíció mó-
dosításának a lényege, hogy automatikusan
elveszíti szlovák állampolgárságát, aki fel-
veszi egy másik ország állampolgárságát.

Montenegró a következõ jelentkezõ

Milan Rocen montenegrói külügyminiszter
pénteken Belgrádban úgy nyilatkozott, hogy
országa szeretné átvenni a stafétabotot
Horvátországtól, és bízik abban, hogy ok-
tóber 12. lesz az uniós csatlakozási tárgya-
lások megkezdésének idõpontja. Rocen bi-
zakodó nyilatkozata a Szerbia és az Euró-
pai Unió kapcsolatairól rendezett belgrádi
nemzetközi fórumon hangzott el. Szerbia
abban reménykedik, hogy ugyancsak októ-
berben megkezdõdhet a párbeszéd az EU-
val a hivatalos tagjelölti státus elnyerésérõl.

Kim Dzsong Il nem adja fel

A 69 éves Kim Dzsong Il észak-koreai ve-
zetõ (képünkön balra) a legkisebb – húszas
éveinek végén járó – fia, a tavaly négycsilla-
gos tábornokká elõléptetett Kim Dzsong
Un (képünkön jobbra) társaságában jelent

meg pénteken Phenjanban, a kommunista
állam alapításának 63. évfordulója tisztele-
tére rendezett katonai felvonulás díszpáho-
lyában. Fia szerepeltetésével ugyan ezúttal
is jelezte a harmadik generációs utódlás
szándékát, ám megfigyelõk szerint egészsé-
gi állapota javulásával immár nem sürgõs a
hatalom átadása. Várható, hogy „az örökös
elnök” Kim Ir Szen születésének jövõre
esedékes századik évfordulójáról a megem-
lékezést még õ kívánja levezényelni.

Vízi baleset Tanzániában

Kétszáz halottat emeltek ki az óceánból
tegnapig a tanzániai partoknál, ahol még
szombaton hajnalban süllyedt el egy komp
több mint hatszáz utassal a fedélzetén. Ed-
dig 210 vízbefúlt áldozatot találtak egy szom-
bat hajnali kompbaleset után Tanzániában. 

MTI

A magyar miniszterelnök sze-
rint a kormány továbbmegy

az államadósság csökkentésének
útján, és Magyarországnak egy új
világrendben kell sikeresnek len-
nie a válság után; ehhez az ország
kiszolgáltatottságát okozó állam-
adósságot kell csökkenteni –
mondta a miniszterelnök szóvi-
võje szombaton újságíróknak
Kötcsén, a fideszes politikusok és
jobboldali értelmiségiek zártkörû
rendezvényén elhangzottakról. 

Szijjártó Péter, Orbán Viktor
miniszterelnök és Matolcsy
György nemzetgazdasági minisz-
ter elõadását összefoglalva hang-
súlyozta: kiállnak az arányos adó-
rendszer mellett, mert ez a mun-
kaalapú gazdaság legfontosabb
eszköze. A szóvivõ szerint öröm-
teli lépés, hogy a kormány az ál-
lamadósságot a GDP-hez mért
80 százalék fölötti tartományból
73 százalékra csökkentette. Emlé-
keztetett, hogy Lázár János frak-
cióvezetõnek az egyösszegû vég-
törlesztésrõl szóló pénteki beje-
lentése újabb lépés a devizahitele-
sek megsegítésére. „Ez a döntés
megosztja azokat a terheket,
amelyek a devizahitelezésbõl
adódó kockázatokkal járnak, és
amelyekre az elmúlt nyolc eszten-
dõben a szocialista kormányok és
az akkori állami hatóságok nem
hívták fel a figyelmet” – jelentette
ki. Ha a kormány elfogadja a Fi-
desz–KDNP devizahitelesekre
vonatkozó javaslatát, elemzõk
szerint a devizahitelek arányának
a csökkenésével hosszú távon
ugyan javulhatna Magyarország

nemzetközi megítélése, de a lé-
pésnek komoly ára van: a forint
gyengülne, a banki veszteségek
pedig megugranának. A Magyar
Nemzeti Bank pedig újra megerõ-
sítette, hogy csak olyan megoldást
tart elképzelhetõnek, amely nem
veszélyezteti a pénzügyi rendszer
stabilitását és mûködõképességét.

Az MSZP szerint a kormány-
nak párbeszédet kellene kezde-
ményeznie annak érdekében,
hogy olyan tehermegosztás szü-
lessen a nehéz helyzetbe került
devizahitelesek megsegítésére,
amely nem veszélyezteti sem az
állam, sem a pénzügyi szektor
mûködését. Tóbiás József, a szo-
cialista párt frakcióigazgatója teg-
nap jó szándékúnak, ugyanakkor
megalapozatlannak és kidolgo-
zatlannak nevezte a Fidesz–

KDNP javaslatát a devizahitelek
egyösszegû, rögzített árfolyamon
történõ visszafizetésére.

Az õszi parlamenti ülésszak so-
rán a Jobbik és frakciója is ki-
emelten akar foglalkozni a ci-
gány–magyar együttélés kérdésé-
vel, valamint a devizahitelek
problémájával – jelentette ki
a Jobbik elnöke szombaton
Kehidakustányban. Vona Gábor
úgy fogalmazott: e két akut prob-

léma az egész magyar társadalom
számára „robbanásveszélyes”.
Pártjának mindkét kérdésben a
kormánytól és más ellenzéki pár-
toktól is eltérõ megoldási javasla-
tai vannak.

Az ugyancsak ellenzéki LMP
szerint a tehetõseket segíti a Fi-
desznek a devizahitelek rögzített
árfolyamon való végtörlesztésére
vonatkozó javaslata – jelentette ki
Schiffer András frakcióvezetõ. 

A Fidesz lépne, de ki követi?

Gy. Z.

Az Egyesült Államok két
elnöke, a tíz évvel ezelõtt kor-

mányzó George W. Bush és a Fe-
hér Ház jelenlegi lakója, Barack
Obama együtt emlékezett meg a
csaknem háromezer áldozat
hozzátartozóival együtt a New
York-i Ground Zerónál felava-
tott emlékhelyen a 2001. szep-
tember 11-i terrortámadásokról.
Miután a két elnök és felesége
kézfogással, öleléssel köszöntöt-
te a megjelent hozzátartozókat,
„Isten a mi oltalmunk és erõssé-
günk” – idézte a 46. zsoltárt
Obama az ezt követõ szertartá-
son. Az idén elsõ ízben fordult
elõ, hogy a megemlékezést elnö-
ki szintre emelték. A ceremónián
egyébként nem hangzott el lelki-
pásztorok által elmondott egyet-
len ima sem, de a közbeiktatott
gyászszünetek módot adtak az
egyéni elmélyülésre. 
A tíz esztendõvel ezelõtti tragédi-
áról szólt egyébként a teljes teg-
napi nap – Bukaresttõl New Yor-
kig. A hírtelevíziók archív felvé-
telekrõl elevenítették föl az akko-
ri eseményeket. A Ground
Zerónál tartott megemlékezés
emelkedett pillanata volt, amikor
a legensád Paul Simon rock-
énekes egyetlen gitár kíséretével
elénekelte A csend hangja címû,
immáron négy évtizedes múltra
visszatekintõ dalát.

A Világkereskedelmi Központ
(WTC) megsemmisült, 110 szin-
tes ikertornyainak helyén meg-
rendezett szertartáson, amelyen
részt vettek New York város és ál-
lam volt és jelenlegi vezetõi, felol-
vasták a tíz évvel ezelõtti terrortá-

madásokban, valamint a WTC
ellen 1993-ban elkövetett robban-
tásos merénylet áldozatainak ne-
veit, amelyeket megörökítettek a
két torony helyén létesített emlék-
hely két négyzet alapú vízesésé-
nek peremén is. 

A WikiLeaks számos dokumentumot szivárogtatott ki Orbán
Viktorról. Köztük két olyan mondat is szerepel, amely esélyes
arra, hogy megbuktassa a magyar miniszterelnököt – írja a Prog-
resszív blog szerzõje. Ez a két mondat a „Ne figyeljenek arra,
amit a megválasztásomért mondok!”, valamint a „Megtanul-
tam, hogy amikor esélyed van megölni riválisodat, akkor nem
gondolkozol, hanem megteszed”. 

Két mondata miatt megbukhat Orbán a WikiLeaks szerint

A Világkereskedelmi Központ – a jövõben. Lassan halad az építkezés

ÚMSZ

Több száz tüntetõ megroha-
mozta péntek éjjel Izrael kai-

rói nagykövetségét, egy részük
behatolt az épületbe. A több ezer
fõs tüntetésben részt vevõk egy
szakaszon lerombolták és áttör-
ték azt a falat, amelyet az izraeli
külképviseletnek is helyet adó
épület védelmére építettek a na-
pokban. A közelben lévõ katonai
rendõrök tétlenül szemlélték az
eseményeket. Az egyik támadó-
nak sikerült feljutnia az épület te-
tejére, és onnan – a tömeg nagy
örömére – a földre hajította az iz-
raeli nemzeti lobogót. Három
ember meghalt a nagykövetség
ostromakor. A diplomáciai épü-
letbe több száz tüntetõ tört be. A
családjával együtt elmenekülõ iz-
raeli nagykövet és nyolcvan má-
sik diplomata is elhagyta az or-
szágot. A Molotov-koktélokat do-
báló kairói tüntetõk a rohamrend-
õrség jármûveit sem kímélték. A
helyszínre érkezõ egyenruhások-
ra akkor támadtak rá, amikor
könnygázzal és figyelmeztetõ lö-
vésekkel próbálták oszlatni az iz-
raeli követséget ostromló töme-
get. Augusztus 18-án öt egyipto-
mi rendõrt öltek meg az izraeli
biztonsági erõk egy palesztin ter-
roristák elleni tûzharc során. Az-
óta mindennaposak a demonstrá-
ciók a zsidó állam követségénél.
A többezres tömeg eredetileg a
gyorsabb politikai reformokért
vonult utcára a pénteki ima után.
Az egyiptomi kabinet riadóké-
szültséget hirdetett. 

Kairói roham

Izrael ellenA csend hangja
A szeptember 11-i terrortámadás áldozataira emlékeztek

Mit tartogat Orbán a kezében? A magyar miniszterelnök megérkezik Kötcsére, a részletekrõl ma tájékoztat Fotó: MTI
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Úgy tetszik, mindent el-
mondtak már szeptember
tizenegyedikérõl, és
mindennek az ellenkezõjét

is. Hivatalos álláspontok
és tudálékos magyaráza-
tok ütköznek izgatott

forgatókönyvekkel.
Ami marad: az ame-

rikai nép hõsiessége, bámulatos lelkiereje. 
A világ valóban teljesen megváltozott a
legerõsebb államának szívét ért támadás
után. Az ikertornyok összeomlása után az
amerikai kormányzat jogtalan háborúba
fogott, amely a merényletnél jobban aláás-
ta tekintélyét és erejét. Ha az akkori –
mind szellemi, mind politikai szempontból
rém alacsony színvonalú – neokonzervatív
vezetés (amelynek nem véletlenül van any-
nyi híve mind a mai napig bizonyos kö-
zép-kelet-európai rendszerekben) nem
egyéb érdekeit, hanem csakugyan a terro-
rizmus elleni harcot helyezi elõtérbe, régen
végetérhetett volna Amerika vesszõfutása.
A történelmi méretû stratégiai baklövés
helyett (amelyet még groteszkebbé tett a
szövetségesek mai évfordulón is agyondi-
csért szolidaritása) az Egyesült Államok-
nak sokkal inkább Pakisztánt, a globális
dzsihád igazi csomópontját kellett volna
megtámadnia – igaz, azt nehezebben lehe-
tett volna a tévében látványos demonstrá-
cióként közvetíteni, és (egyelõre?) ott keve-
sebb a kõolaj! Midenesetre Irakban addig
nem voltak terroristák – most vannak. 
Mondják, hogy a szeptember tizenegyedi-
kei merénylet megelõzését nem az informá-
ciók hiánya, hanem ellenkezõleg, a túl sok
információ tette lehetetlenné, amit nem
voltak képesek kellõképpen feldolgozni.
Tudjuk, hogy az iraki háborúhoz is hamis
információk vezettek el (a Szaddám-rezsim
nukleáris meg vegyi fegyverkezésérõl), vagy
– inkább! – szolgáltak ürügyként. Akár ci-
nikus szélhámosság, akár bunkó baklövés
történt, mi egyéb volt, mint a szellemi és
erkölcsi romlás intõ és kiáltó jele? A hala-
dásellenes radikalizálódások, a gyarapodó
mai szélsõséges „ideológiák” is azt jelzik,
hogy az ember a döntõ pillanatokban kép-
telen megtalálni a helyes válaszokat. 
A rettenet ára a szabadság korlátozása, fel-
áldozása a biztonság oltárán. A hatalom
(ön)korlátozás híján – önmaga bebetono-
zása és a tekintélyelvû társadalom kiépíté-
se érdekében – hajlamos kihasználni az
emberek szorongását, felfüggeszteni jogai-
kat. Érdeke az embereket fenyegetettség-
ben, félelemben tartani.
A rettenet ára a jobboldali szélsõségesek
keresztesháborús muzulmán-ellenessége
(lásd az oslói rém „koherens” nézeteinek
sikerét), s különösen Amerikában az irra-
cionalizmus további térhódítása. Obama
faji elõítéleteket is lebíró sikere, meglehet,
csak múló epizód (a kezdetleges George W.
Bush után szinte akárki jobb lett volna), a
republikánus ellenfelek bosszúja nem ké-
sik. A jelöltségre jelentkezõ egyik esélyes
hölgy máris kijelentette, hogy az Irene
hurrikán az Isten büntetése volt, amiért az
amerikaiak Obamát választották elnök-
nek. Meggyõzõdése, hogy a világ szó sze-
rint úgy teremtetett, ahogy a Biblia írja, és
harsányan cáfolja, hogy az ember a ma-
jomból lett volna. Nem is abból lett, ezt
Darwin sem állította, hanem csak azt,
hogy közösek az õseik. 

A rettenet ára

Ágoston Hugó

M. Á. Zs.

„Ezen a szinten el sem lehet
képzelni, hogy Traian Bãses-

cu úgy menjen az Egyesült Álla-
mokba, hogy ne találkozzék
amerikai kollégájával. Minden
jel arra mutat, hogy az államfõ
négyszemközti beszélgetést foly-
tat majd Barack Obama ameri-
kai elnökkel. Ez józan elvárás,
régóta dolgozunk rajta, és végre
megvalósul” – fogalmaztak a lá-
togatás szervezésének részletei-
rõl nevük elhallgatását kérõ for-
rások. A román államfõ washing-
toni útja alkalmával valószínûleg
aláírják az amerikai rakétavédel-
mi rendszer részét képezõ romá-
niai radarállomások telepítésérõl
szóló szerzõdést. A katonai
együttmûködést szentesítõ szer-

zõdés aláírása már régóta foglal-
koztatja a román diplomáciát. Te-
odor Baconschi külügyminiszter
a nyáron arról beszélt, hogy a fe-
lek „minél hamarabb sort szeret-
nének keríteni” a szerzõdés alá-
írására. Országa nemzeti ünne-
pén, július 4-én tartott fogadáson
Mark Gitenstein, az Egyesült Ál-
lamok bukaresti nagykövete is bi-
zakodásának adott hangot, hogy
a rakétavédelmi rendszer telepíté-
sérõl szóló dokumentumokat még
az idén sikerül aláírni, de megje-
gyezte, hogy ezt nem államfõi
szinten ejtik majd meg. A rakéta-
védelmi rendszer befogadása a
stratégiai partnerségi viszony ke-
retében történik, melyben Romá-
nia majdhogynem feltételek nél-
kül támogatja az Egyesült Álla-
mok „katonai vállalkozásait”. 

Mitõl függ 
a vízummentesség?

Bukarest évek óta azt reméli,
hogy cserében odaadó segítségé-
ért, Washington hajlandó lesz tö-
rölni Romániát a vízumköteles
országok listájáról, amelyen az
EU-tagállamok közül csupán
Lengyelország és Bulgária talál-
ható még meg. Az amerikai ha-
tóságok mindeddig azért nem
voltak hajlandók Romániára is
alkalmazni a Visa Waiver progra-
mot, mert az elõírások szerint
csak azok az államok polgárai él-
vezhetnek kedvezményes beuta-
zást az Egyesült Államokba,
amelyekben a visszautasított ví-
zumkérelmek aránya nem halad-
ja meg a három százalékot. Ro-
mánia esetében ez az arány jelen-

leg mintegy 25 százalékra tehetõ.
Mark Gitenstein amerikai nagy-
követ szerint Obama elnök egy
olyan törvénymódosítást tervez,
amely szerint a jövõben nem a
visszautasított vízumkérelmek
arányát, hanem a legális tartóz-
kodást jogalap nélkül „meghos-
szabbítók” arányát vennék alapul
a vízummentességet élvezõ or-
szágok listájának összeállításá-
nál. Ez a módosítás jelentõsen
növelné Románia esélyeit a Visa
Waiver programba való felvétel-
re. A WikiLeaks által nemrégiben
nyilvánosságra hozott diplomá-
ciai feljegyzések szerint 2005-ben
Maura Harty külügyminiszter-
helyettes még a nemzetközi örök-
beadások újraindításától tette
függõvé a vízummentességi stá-
tus odaítélését. 

Az F16-osok ügye

A kétoldalú kapcsolatoknak
egy másik kényes pontja az F16-
os vadászgépek megvásárlásának
a kérdése. A Legfelsõbb Védelmi
Tanács (CSAT) 2010 márciusá-
ban elfogadta az amerikai fél
azon ajánlatát, hogy 1,3 milliárd
dollárért Románia megvásárol
24 darab használt F16-os harci
repülõgépet. Az elsõ, 10-15 éves
garanciával szállított vadászgé-
peket már 2013-ban átadta volna
az amerikai fél. A soron kívüli
egyezséget elsõsorban az európai
partnerek nézték rossz szemmel,
és elképzelhetõ, hogy nyomásuk-
ra lépett vissza Emil Boc kor-
mányfõ az üzlettõl, mondván,
hogy Romániának nincs jelenleg
pénze ilyesmire. Idén tavasszal
bolgár forrásból röppent fel az a
hír, hogy Bulgária, Horvátor-
szág, Románia és Törökország
tárgyalásokat folytat az Egyesült
Államokkal használt harci gépek
megvásárlásáról. 

Román lapszemle

Miron Cozma pénzmosással vádolja Gigi
Becalit és Cristi Borceát. A volt bányász-
vezér szerint a Steaua és Dinamo buka-
resti labdarúgóklubok tulajdonosai nem
is szeretik a focit. (Adevãrul) A Google
nyilvánosságra hozta villanyszámláját, el-
hárítandó azokat a vádakat, hogy a kere-
sõmotor mûködtetése indokolatlanul sok
áramot fogyaszt. A Google 2,26 mega-
watt/órás fogyasztása egy közepes hõerõ-
mû energiatermelésének felét veszi igény-
be. (Evenimentul zilei)

Fogadja Obama Bãsescut?

Cs. P. T.

Lakatos Péter képviselõt jelöli
az RMDSZ az Állami Szám-

vevõszék testületében szeptem-
berben megüresedõ hat mandá-
tum egyikére – tudta meg lapunk.
Ha a politikus elfoglalja a posztot,
le kell mondania parlamenti meg-
bízatásáról, így Bihar megyében
idõközi választásokat kell majd
kiírni. Az információkat tegnap
Lakatos is megerõsítette lapunk-
nak, azzal a megjegyzéssel, hogy
az RMDSZ-nek járó posztra az
Országos Szövetség Románia Ha-
ladásáért (UNPR) is igényt tart.
„A parlament megalakulásakor
kialakított algoritmus szerint meg-
üresedések esetén egy hely az
RMDSZ-t illeti meg a Számvevõ-
székben. Akkor az UNPR még
nem létezett, ám mára frakciót
alakított, és igényt tart a posztra.
Mi azt tartanánk megoldásnak,
ha a nagyobbik kormánypárt ad-
ná át a helyét az UNPR-nek” –
magyarázta a politikus. A képvi-
selõház és a szenátus két hét múl-
va tartandó együttes ülésén dönt a
megüresedett számvevõi székek
betöltésérõl. Mint ismert, Gyerkó
László szenátori a Versenytanács-
ban megüresedõ hely betöltésére
készül.

„Pályát vált”

Lakatos Péter
Folytatása az 1. oldalról

„Bár megszerzett jogokat nem le-
het visszavenni, nem szeretnénk,
ha ezzel kellene majd érvelni a
többnyelvû helységnévtáblák
megtartásáért ott, ahol a 2002-es
népszámláláson még megvolt a
20 százalékos magyarság, 2011-re
pedig már nincs meg” – vázolták
a veszélyeket az elõadók. 

Székely István elmondta: sike-
rült elérni azt, hogy a népszámlá-
lás népszerûsítésére, az azzal kap-
csolatos tájékoztatási kampányra
elõirányzott összeg 6,6 százaléka
magyar nyelvû plakátok, szóró-
lapok készítésére legyen fordítha-
tó. A „Minden magyar számít!”
elnevezésû kampány során elsõ-
sorban a kétnyelvû, az identitás-
váltás határán levõ csoportokat
célozzák meg, illetve készül
olyan, a tömbmagyarságot meg-
célzó plakát és szórólap is, ame-
lyeken arra hívják fel az érintettek
figyelmét, hogy ne székelynek,
hanem magyarnak vallják magu-
kat. Plakátokon és szórólapokon
kívül egyébként rádiós szpotok is
készülnek költségvetési pénzbõl,
illetve RMDSZ-felkérésre, közér-
dekû hirdetésként. 

Kérdéseket vet fel a huzamos
ideig külföldön tartózkodó ro-
mán állampolgárok regisztráció-

ja, ugyanis eredetileg úgy szólt a
szabályozás, hogy a 12 hónapnál
hosszabb ideig távol levõket kül-
földi lakhelyükön regisztrálják,
az illetõ ország népszámlálási
procedúrája során. Végül a ro-
mán statisztikai hivatal olyan ér-
telmezést adott a kérdésnek, mi-
szerint azokat a román állampol-
gárokat is regisztrálják a hazai
számlálóbiztosok, akik hozzátar-
tozóik bevallása szerint az utóbbi
12 hónap során legalább egyszer
hazalátogattak. A fõtitkárhelyet-
tes annak a hozzávetõlegesen 90
ezer személynek a helyzetérõl is
szólt, akik 2002-ben magyarnak
vallották magukat, miközben
környezetük romaként tartja
õket nyilván. Székely nehezmé-
nyezte, hogy azok a roma szer-

vezetek, amelyek 2,5 milliós ro-
mániai cigány közösséggel szá-
molnak, roma aktivistáknak a ki-
küldéséért lobbiznak a hatósá-
goknál. „A törvény tiltja, hogy a
biztosokkal együtt aktivisták lá-
togassák meg a lakosságot, csu-
pán megfigyelõkként, az utcán
folytathatnak tevékenységet” –
szögezte le a fõtitkárhelyettes.

Barna Gergõ szociológus el-
mondta, a számlálóbiztosok je-
lentkezése egyes helyeken még
folyamatban van, az összesen 120
ezer biztosból mintegy 6-7 ezerre
számítanak. Ugyanakkor felhívta
a számlálóbiztosok figyelmét: re-
gisztráljanak a Nepszamlalas.ro
honlapon, hogy gördülékenyebb
lehessen a velük és az egymással
történõ kapcsolattartás. 

RMDSZ: minden magyar számít!

Traian Bãsescu és Barack Obama eddig csak „semleges pályán” találkoztak, legutóbb áprilisban Prágában Fotó: presidency.ro

Kelemen Hunor: egyenrangúak a prioritások

A koalícióban megtárgyalt kormányzati prioritásokon belül nin-
csenek prioritási sorrendek – fejtette ki az Új Magyar Szó kérdésé-
re Kelemen Hunor. Az RMDSZ elnöke arra a felvetésünkre nyi-
latkozott, miszerint a központi sajtó szerint a kormányzati prio-
ritásokat felsoroló dokumentum 43. helyen szerepelteti a kisebb-
ségi törvény elfogadását. „Egyformán fontos jogszabályok ebben
a periódusban a 2012-es költségvetési törvény, a jövõ évi bérezé-
si törvény, vagy a kisebbségi törvény” – fogalmazott Kelemen.
Ami a regionális átszervezésre vonatkozó államfõi sürgetést ille-
ti, az RMDSZ elnöke szerint a szövetség nem támogatja a kér-
dés 2012 elõtti napirendre tûzését, mert a jelenlegi helyzetben az
átszervezés „káoszt teremtene”.
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Bogdán Tibor

Számos újdonságot hoz a
tanárok, tanulók számára

a tanév. Daniel Funeriu okta-
tási tárcavezetõ szerint a leg-
fontosabbak a „strukturális
és mentális változtatások”
lesznek. 

Korszerû tudásszint-
meghatározás

Az ötödik osztályt most
kezdõ tanulók öt évet tölte-
nek el a gimnáziumban, a zá-
ró évfolyam a kilencedik osz-
tály. A gimnáziumi ciklust
kötelezõ országos felmérés
követi, amelyen az iskolások
öt – a nemzeti kisebbségi is-
kolába járók pedig hat – tan-
tárgyból vizsgáznak majd.
Ezután következik a líceumi
felvételi, amelyet az iskolák
szintjén szerveznek meg. 

A vakációt követõ elsõ he-
tekben a tanárok felmérik ta-
nulóik tudásszintjét, ennek
alapján határozzák majd
meg az oktatási intézmények

felkészítési szintjét, majd pe-
dig az egyes osztályok „mû-
ködési kategóriáját”. Ugyan-
akkor „szabványosítják” a
tudásszint felmérését. Az ed-
digi módszer ugyanis a ta-
pasztalatok szerint koránt-
sem felelt meg a követelmé-
nyeknek, így történhetett
meg aztán, hogy olyan tanu-
lók, akik kiváló tanulmányi
eredményeket értek el az is-
kolában, az érettségin mé-
lyen az átmenõ jegy alatti
osztályzatot értek el.

Iskola – másként 

Az idei tanévtõl kezdve az
oktatási illetékesek fokozott
hangsúlyt helyeznek a hiány-
zások számának csökkenté-
sére. Ennek nyomós oka van,
hiszen hivatalos kimutatások
szerint az elmúlt tanév elsõ
felében a hiányzások száma
meghaladta a 30 milliót – ez
3457 „ellógott” évnek felel
meg. A legtöbb hiányzást a
líceumok szintjén jelezték.
Pedagógusok szerint ez az

egyik oka az idei kudarcos
érettséginek is. Mindennek
nyomán õsztõl új rendszer
szerint ellenõrzik a hiányzá-
sokat.

Teljesen új intézkedésnek
számít az Iskola – másként ne-
vû akció bevezetése, amelyet
az április 2–6. közötti hétre
idõzítettek. A rendezvény
célja, hogy vonzóbbá tegye
az iskolát a tanulók számára.
Így a jelzett idõszakban az
egyes iskolák vezetõsége ál-
tal kidolgozandó külön óra-
rend szerint iskolán kívüli,
kulturális, mûszaki-tudomá-
nyos és sportjellegû tevé-
kenységeket szerveznek, a
tanulókkal és szülõkkel meg-
tartott tanácskozások tanul-
ságai alapján. Az akció fõ
célja az, hogy a tanulók mi-
nél teljesebb mértékben elsa-
játítsák a demokratikus és
humanitárius elveket, hogy
már zsenge koruktól beillesz-
kedjenek az ország társadal-
mi életébe, hogy kialakuljon
bennük a társadalmi felelõs-
ségérzet. Ugyanekkor tartják

meg a tantárgyolimpiák or-
szágos szakaszát is. Miután
az igazgatótanácsok jóvá-
hagyták, ez a program köte-
lezõvé válik az érintett iskola
számára.

Tanévstruktúra

Az új oktatási törvény ér-
telmében a fõtanfelügyelõk-
nek és tanfelügyelõ-helyette-
seknek, a vezetõ tisztséget be-
töltõ tanerõknek egyaránt
meghatározott óraszám alap-
ján, aktívan be kell kapcso-
lódniuk a tanítás folyamatá-
ba. Az illetékesek abból in-
dulnak ki, hogy a tanügyi ká-
derek említett kategóriáinak
is közvetlen kapcsolatba kell
kerülniük a tanulókkal és a
szülõkkel.

Megváltozik a pedagógu-
sok érdemfizetésének rend-
szere is, miután a tanárok tö-
megesen tiltakoztak amiatt,
hogy ezt a fajta bérkiegészí-
tést gyakran nem a pedagó-
gusi érdemek alapján ítélték
oda: elegendõ volt egy halom
oklevél felmutatása is hozzá.
Az idei tanévtõl kezdve az ér-
demfizetésekrõl az osztály-
ban végzett, tényleges munka
alapján döntenek.

Az új tanévet továbbra is
két félévre osztják fel. Az el-
sõ ma, szeptember 12-én

kezdõdik, és december 23-
án zárul. Az ezt követõ téli
vakáció egy héttel hosszabb
lesz az eddigieknél, és janu-
ár 15-ig tart; az iskola elõtti
és az elemi oktatás esetében
október 22–30. között újabb
vakációt iktatnak be. A má-
sodik félév január 16-tól jú-
nius 22-ig tart; eközben, áp-
rilis 2–6. között megtartják
az Iskola – másként címû ren-
dezvénysorozatot, amelyet
nyomban az április 22-ig tar-
tó tavaszi vakáció követ.  A
nyári szünidõ ideje: június
23. – szeptember 9. 

Kisebbségek: 
pozitív elmozdulás

A magyar kisebbség szem-
pontjából az új jogszabály
igen fontos rendelkezése az,
hogy a magyar iskolákban
Románia történelmét és föld-
rajzát anyanyelvükön sajátít-
hatják el a tanulók, a román
nyelvet pedig külön tanköny-
vek alapján, idegen nyelv-
ként oktatják. Románia tör-
ténelmét és földrajzát illetõen
a nemzetiségek nyelvén mû-
ködõ iskolák esetében a nyol-
cadik osztályok számára
2550, a tizenkettedik osztá-
lyok számára pedig több
mint 11 ezer magyar nyelvû
tankönyv készült. 

Az oktatási törvény értel-
mében a következõ, 2012–
2013-as tanévben megválto-
zik a tantárgy-struktúra is.
Ugyanekkor vezetik be az el-
sõ osztályt megelõzõ, úgyne-
vezett elõkészítõ évet is,
amelynek nyomán az oktatás
hatéves életkortól kezdve vá-
lik kötelezõvé.

Az érettségi vizsgát csupán
2016-tól szervezik meg az új
rendelkezések alapján, miu-
tán elvégezte a líceumi cik-
lust a kilencedik osztályt a
következõ tanévben elkezdõ
tanulónemzedék.

A 2012-ben elkezdõdõ új
tanévben lép életbe az új fi-
nanszírozási rendszer is,
amelynek megfelelõen az
oktatási tárca évenként
meghatározza a tanulón-
kénti standardköltségeket.
Ezekbõl a közoktatás vala-
mennyi tanulója részesül.
Ennek az elvnek az alapján
az egy iskolásra jutó költ-
ségvetési kiadásokat átutal-
ják az érintett tanuló iskolá-
jának.

Az oktatási illetékesek ígé-
rete szerint 2013-tól folyósít-
ják a gyermekek „állandó ne-
velési jogát” szavatolni hiva-
tott 500 eurót, amelyre az
említett idõponttól kezdve
valamennyi újszülött jogo-
sult lesz majd. 

A megreformált román oktatás

ÚMSZ/MTI

A leghajmeresztõbb terv
Mekka felrobbantásával

fenyegetett. Volt azonban bo-
hózatba hajló elképzelés is,
például az, amikor a CIA és
az FBI megfigyelt egy eskü-
võt. A Foreign Policy címû
amerikai magazin hét, kevés-
bé ismert tényt gyûjtött össze
a terrorellenes háború törté-
netébõl.

A félreismert esküvõ

George W. Bush kormá-
nya, akárcsak elõdei, ígéretet
tett arra, hogy soha nem fog
terroristákkal alkudozni. En-
nek ellenére többször is kí-
sérletet tett arra, hogy rend-
kívüli – és rendkívül titkos –
tárgyalásokat folytasson
Oszama bin Ladennel, az al-
Kaida egykori vezérével és a
nemzetközi terrorszervezet
más vezetõivel. A 2001. szep-
tember 11-i terrortámadások
után Bush nemzetbiztonsági
csapata többször is megpró-
bálkozott azzal, hogy üzene-
tet juttasson el Oszama bin
Ladennek és belsõ köreinek.
A 9/11-es terrortámadásokat
követõ elsõ idõkben a CIA és

az FBI egymással versengve
igyekezett minél impozán-
sabb jelentéseket készíteni
feltételezett merényletek elõ-
készületeirõl. Ez történt 2002
elején is, amikor mindkét
szervezet nyomon követett
egy készülõdõ „esküvõt”,
amely a terrorista szlengben
nagyobb támadást jelent. Az
elemzõknek sikerült kibogoz-
niuk a szövevényes esküvõi
elõkészület szálait: az ese-
mény ezúttal nem jelentett
többet annál, mint hogy egy
fiatal férfi és egy fiatal nõ –
két tiszteletben álló amerikai-
pakisztáni család sarjai –
örök hûséget esküszik egy-
másnak.

„Ezek megõrültek”

Egy második, a szeptem-
ber 11-i támadások méretei-
vel felérõ merénylettõl való
félelem arra sarkallta az ame-
rikai illetékeseket, hogy bár-
mit számításba vegyenek,
ami megvédheti az országot.
Még a legelképesztõbb ötle-
tek is a döntéshozók elé ke-
rülhettek, igaz, rövid úton
megszabadultak tõlük. Né-
hány kormányzati tanácsadó
például azt találta ki: az

Egyesült Államoknak nyilvá-
nosan azzal kell fenyegetõz-
nie, hogy megtorlásként le-
bombázza Mekkát, a musz-
limok szent városát Szaúd-
Arábiában. „Ezek megõrül-
tek!” – jegyezte fel a gyorsan
és örökre elvetett javaslatról
az amerikai védelmi minisz-
térium egyik magas rangú
tisztségviselõje.

Miután a szövetséges csa-
patok megdöntötték Afga-
nisztánban a tálib kormányt,
az al-Kaida vezetõi menekül-
ni kényszerültek. Sokuk, pél-
dául maga bin Laden és he-
lyettese, Ajman az-Zavahíri a
szomszédos Pakisztánban ta-
lált menedékre, egy másik
csoport – köztük bin Laden

egyik fia, Szaad – Iránba tá-
vozott. Az iszlám köztársa-
ság síita vezetõi látszólagos
házi õrizetbe vették az al-
Kaida-tagokat, akik biztosí-
tékul szolgáltak arra, hogy a
szunnita terrorszervezet ne
támadja meg Iránt. Amerikai
katonai vezetõk tervbe vették
ennek a Kaszpi-tenger egyik
üdülõhelyén fogva tartott
nyolc-tíz al-Kaida-vezérnek
az elfogását. A hadsereg
egyik elitegységének, a
SEAL-nek a tagjai az éj leple
alatt mini-tengeralattjárók se-
gítségével jutottak volna el a
partig, ahol aztán az iráni
õröket kicselezve fogták vol-
na el a terroristákat. Bár a lo-
gisztikailag igen nehezen ki-

vitelezhetõ akciót többször el
is próbálták, a hadsereg veze-
tése végül lefújta.

Beszivárogtak 
a világhálón

Az amerikai hírszerzés és a
hadsereg több ezer rajtaütést
és razziát hajtott végre 2001
szeptember 11-e óta. Az el-
kobzott dokumentumokat és
más bizonyítékokat, iratokat
nyelvészek, kommunikációs
és számítógépes szakembe-
rek, illetve az FBI és a kábító-
szer-ellenes ügynökségek
munkatársai elemzik. Az óri-
ási adathalmaznak eddig
mindössze tíz százalékát si-
került átfésülni.

A kibervilág a terroristák
igazi menedéke, ahol hábo-
rús videojátékokat játszva,
kódolt nyelven tagokat tobo-
rozhatnak, pénzt gyûjthet-
nek, sõt: akár merényleteket
tervezhetnek meg. Az ameri-
kai kormány a kiberdzsi-
hádistáknak is visszavágott.
Az egyik bevett módszer,
hogy a hírszerzés munkatár-
sai beszivárognak radikális
iszlamista internetes fóru-
mokba. A titkosszolgálatok
internetes tevékenysége gyak-
ran a hagyományos hadmû-
veleteket is támogatja. Leg-
alább egyszer megtörtént az
a hivatalos forrásból is meg-
erõsített eset, amikor magu-
kat dzsihádistának kiadó
amerikai kiberkatonák a vi-
lághálón „húztak csõbe” egy
magas rangú al-Kaida-tagot,
akivel találkozót beszéltek
meg. A randevún katonai
alakulat várta a terroristát.

Az amerikai terrorellenes
hatóságok hamar megtanul-
ták, hogy úgy lehet igazán
hatékonyan harcolni, ha az
öngyilkos merénylõket ellátó
és támogató hálózat különle-
ges elemeit – például a fegy-
verkereskedõket, a pénzügyi
támogatókat – iktatják ki.
Ennek a hálózatnak nagyon
fontos eleme a vallási vezetõ,
aki megáldja a támadást, e
nélkül ugyanis az iszlám jog,
a saríja szerint a merénylõt
nem várja jutalom a menny-
ben. Az amerikai hadsereg
ezért Irakban különös figyel-
met fordított a vallási és jogi
vezetõk, emírek, sejkek és
mollák kiiktatására. 

Hajmeresztõ tervek, titkos akciók

Az idei tanévtõl kezdve az oktatási illetékesek fokozott
hangsúlyt helyeznek a hiányzások számának csökkentésé-
re. Ennek nyomós oka van, hiszen a hivatalos kimutatások 
szerint az elmúlt tanév elsõ felében a hiányzások száma
meghaladta a 30 milliót. 

A 2001. szeptember 11-i terrortáma-
dások óta eltelt egy évtized komoly
erõpróba volt az amerikai biztonsági
szervek számára. A sikerek mellett a
túlterheltség nemegyszer az ésszerû-
ség határait feszegetõ stratégiai ter-
vekben nyilvánult meg.



Diákéveim egyik legemlékezetesebb egyete-
mi elõadása a törvények lelkérõl szólt. Így
nevezte tanárunk a jogszabályok szellemét-
szellemiségét, azt az erkölcsi értéket, ame-
lyet az írott szöveg érvényesít, tesz betart-
hatóvá és betartandóvá. A jogértelmezés
lényege – mondotta kiváló magiszterem –,
hogy az mindenben megfeleljen az általá-
nos jogelveket létrehozó erkölcsi normák-
nak, a törvényhozó akaratának és a tör-
vény betûjének. Az élet produkálhat olyan
sajátos helyzeteket, amelyeket még a legkö-
rültekintõbb jogalkotó sem láthat elõre, s
amelyekre nincs elsõ kézbõl származó tör-
vénycikkely. Ilyenkor a törvényalkalmazó-
nak a meglévõ jogszabály szellemiségébõl
kell kiindulnia, hogy megtalálja a megfele-
lõ megoldást a tételesen nem szabályozott

esetekre is.
A helyhatósági és a parla-
menti választások összevo-
nása kapcsán jutottak
eszembe ezek a szavak. Ezt
a kérdést a vezetõ kor-

mánypárt mint kész
tényt kommunikálja,
magától értetõdõnek
tekintve a koalíciós

partnerek hozzájárulását valamilyen rend-
kívüli törvénykezési eljárás (felelõsségválla-
lás, sürgõsségi kormányrendelet) igénybe-
vételéhez.
Szigorúan törvényalkotási szempontból
vizsgálva a kérdést, erre az intézkedésre a
jelenlegi – vékony – parla-
menti többségnek van fel-
hatalmazása. Nincs olyan
alkotmányos tiltás, amely
meggátolhatná a helyható-
sági választások elhalasztá-
sát. Csakhogy elvi szinten
akkor, amikor a jelenlegi helyhatósági tör-
vény négy évben szabta meg mandátum
idõtartamát, egy általános célt követett:
szem elõtt tartotta az állampolgár azon jo-
gát, hogy négyévenként véleményt mondjon
választottjairól. Ez a jog a 2012-es választás
elhalasztásával sérül. Persze, vállrándítással
is elintézhetõ ez a kérdés – nem dõl össze a
világ, ha fél évvel késik a megméretés. 
Jelen esetben viszont nem ez a kérdés. A
parlament úgy is dönthetne, hogy öt vagy
akár hat évenként tartson helyhatósági vá-
lasztásokat (vannak olyan országok, ahol
ezt így szabályozzák). Akkor viszont ezt ál-
talános szabállyá kellene tenni, és vállalni

kellene érte a politikai felelõsséget. Jelen
esetben azonban egyszeri alkalommal, ki-
vételesen halasztanák el a helyhatósági vá-
lasztásokat, anélkül, hogy ennek politikai
indokait elmondanák, vagy bár minimális
konzultációt folytatnának az érintettekkel.

Ez az, ami szöges ellentét-
ben áll a „törvény lelké-
vel”, mert tagadja a jog-
szabály egyetemességének
az elvét és a törvényi visz-
szahatás tiltására vonatko-
zó jogelvet. Ez utóbbi ér-

telmében a helyhatósági mandátum meg-
hosszabbítására vonatkozó szabályozást
csak a jelenlegi lejárta utáni ciklusra lehet-
ne bevezetni, azért, hogy a jelöltek és a vá-
lasztópolgárok is ennek tudatában hozza-
nak döntéseket. Amire a kormánypártok
készülnek most az a szabályoknak a játék
közbeni megváltoztatását jelenti.
Gyakorlati következményeit tekintve a vá-
lasztások összevonása csökkenti annak az
esélyét, hogy az állampolgárok szabadon,
kellõ tájékozottsággal döntsenek helyi, il-
letve országos képviseletükrõl. A választá-
sok egyidejû megtartása esetén két egymást
kioltó kampány zajlik majd párhuzamo-

san, és félõ, hogy a politikai programok he-
lyét az aszfaltozás és csatornázás ígérete
veszi át. 
Az egyidejû választás ugyanakkor felérté-
keli a polgármesterek és csökkenti a politi-
kai elitek szerepét. Nem azok kerülnek be
a törvényhozásba, akik kellõ rálátással és
szilárd ideológiai alappal tudnak dönteni
országos kérdésekrõl, hanem azok, akikre
a legnagyobb mozgósítási potenciállal ren-
delkezõ polgármesterek rámutatnak. A
képviselõ-polgármester tandemek pedig la-
zítják a pártfegyelmet, az elõbbiek az utób-
biak kijáróemberei lesznek. 
Ami pedig az egyszeri választással járó so-
kat emlegetett költségvetési megtakarításo-
kat illeti, azok korántsem jelentõsek, ugyan-
annyi szavazócédulára, pecsétre stb. lesz
szükség, mint a külön-külön lebonyolított
választások esetében. (Igaz, a pártoknak
csak egyszer kell vödröket és fagyasztott ha-
lakat osztogatniuk a szavazatokért...)
Visszatérve professzorom intelmeire: ha a
törvényt nem jóhiszemûen értelmezzük,
akkor az nem marad más, mint írott ma-
laszt. (Urbán Ernõ kifejezése, amit 1967-
ben megjelent könyvének címében hasz-
nált.) 

Minden szakmában elõfordul, hogy a sarlatánok egy idõre fölé-
be kerekednek a hozzáértõ, tisztességes mestereknek. De sikerük
csak kérészéletû lehet: amint kezükbe kaparítják a feladat megol-
dását, kiderül képtelenségük, és némi szemfényvesztõ mókák
után kénytelenek átadni helyet a hivatottaknak. De van egy po-
rond, amelyet a vitézlászlók hosszú idõkön át meg tudnak tarta-
ni, úgy, hogy az arravalók lassanként már egészen hozzátörõd-
nek ahhoz, hogy õk csak páholyból szemléljék, csendes undorral
az odalenn történõket. A politika mindig csak egyes sarlatán-
csoportokat cáfol meg és nem fújja el soha az egész sarlatánsá-
got. Mert végre is a népek növekvése és elfogyása, a nemzetek-
nek egyensúlyba helyezkedése végbemegy, saját törvényei sze-
rint, akár hozzájárul döntéséhez az ország választottainak több-
sége, akár megtagadja hozzájárulását. (...)
A politika bizonyára nem ekzakt tudomány és az egyes nemze-
tek nem vegyi elemek, melyeknek vegyülékét a tudós könnyû
szerrel idézi elõ és teljes pontossággal. A fejlõdés tendenciáját
azonban a tárgyilagos szemlélõ kétségtelen jelekbõl állapíthatja
meg és akkor elháríthatja az akadályokat az útból, ahelyett,
hogy gátat emeljen az elkerülhetetlen elé. A mult ismerete felvi-
lágosítja õt a jelenség állandó eleme felõl és megmutatja neki az
idõszerût. (...) Nem is kell bonyolult gazdasági teoriákkal kisér-
letezni, a gazdasági élet kétségkívül megállapított törvényeinek
figyelembevételével ma néhány évtizeddel elõbbre volnánk.

Feleky Géza: Szabó Ervin: Tõke és munka, Nyugat, 1911, 17. szám 
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Tudják milyen az élet Romániában? Klasszikus!
Vagyis a politikusoknak klassz, a népnek kuss!
Hála jó sorsunknak, a klasszikusok itt formálód-
nak orrunk elõtt. Azok a politikusok is, akik már
életükben klasszikussá válnak . Némelyikük oly-
annyira, hogy naponta idézhetjük õket. Milyen
okosak, milyen látnoki módon idézik elénk a jö-
võt! Mint például Szász Jenõ, az MPP elnöke, aki-
nek egyik legutóbbi nyilvános szereplésébõl meg-
tudhattuk, hogy a székelyek autonómiáját Buda-
pesten is meg lehet oldani. Mi marhák, a sarki
kocsmában tájékozódó halandók, azt gondoltuk: a
székelyek még évtizedekig hordhatják Bukarestbe a
kürtõs kalácsot, házi kolbászt, köménymagos pá-
linkát, hogy a román parlament megszavazza vég-
re az autonómiát. S lám, a faipari mérnökbõl lett
facsaros székely politikus kiderítette: nincs szükség
ilyesmire, Budapesten is megoldható!
Nem éppen így mondta, de szavaiból ez derült ki!
Mikor a Duna TV riportere megkérdezte, hogy az
a bizonyos erdélyi magyar nemzeti oldal, amely-
nek vezéreként magát megjeleníti (de milyen jo-
gon, mert az MPP-re adott szavazatok messze
nem ezt igazolják!) mit tett az autonómiáért, a
székely nagygyûlés mellett a Székely Nemzeti Ta-
nácsnak a budapesti parlamentben tartott ülését
említette. Ám hogy mennyit és hány százalékban
lendült ott elõre az autonómia, azt már elmulasz-
totta közölni. Megkockáztatom: semennyivel,
mert mindenféle itteni autonómiát a román parla-
ment kell jóváhagyjon. S belátható idõn belül ez
aligha fog bekövetkezni. Ezt ki kell mondanunk
még akkor is, ha Kövér László, az MPP tisztelet-
beli elnöke úgy véli, hogy egy „rámenõsebb és
magyarabb politizálással”, ha akarná, az
RMDSZ a maga hét százalékával is kikényszerít-
hetné ezt a döntést! Errõl csak annyit, hogy a
házelnök úrnak, míg a rendszerváltás elõtt a pesti
pártörténeti (MSZMP ) intézetben dolgozott, lett
volna ideje bõvebben tanulmányoznia a román
nagypolitika természetét! Amit már Trianon is in-
dokolt volna! De ha valóban úgy gondolja, hogy
könnyen átvihetõ Bukarestben a székely területi
autonómia (csak az „áruló RMDSZ” nem akar-
ja), akkor költözzön Bukarestbe, vegye fel a ro-
mán állampolgárságot és az MPP parlamenti kép-
viselõjeként, Szász Jenõvel a háta mögött, harcol-
ja azt ki! Igazi magyar harcosként! 

Ám neki inkább politikai érdeke az er-
délyi nagyotmondókat és mesemon-
dókat erõsíteni, s osztani Szász Jenõ
véleményét, hogy az erdélyi ma-

gyarságnak elõször Budapestre kell
figyelnie, holott jogászként tudja: a
mi dolgaink, bár fájó, nem ott, ha-
nem Bukarestben dõlnek el. Még
akkor is, ha mindnyájan kettõs ál-

lampolgárok leszünk! Sike Lajos
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A választások egyidejû
megtartásával két egy-
mást kioltó kampány zaj-
lik majd párhuzamosan. 

Székely Ervin

Horváth István

Minden napra egy mondás

„Magas életkor: A halálfélelem kényelmetlen
meghosszabbítása.” Ambrose Gwinnett Bierce

Motiváció

Nem egzakt tudomány

Klasszikus
A hétvége címe. Eckstein-Kovács: „Téved-
nek azok, akik etnikai alapú autonómiát kö-
vetelnek”, Adevãrul

Magyarázat. A terjedelmes interjúban a volt
elnöki tanácsos azért jóval árnyaltabban fo-
galmaz, le is szögezi, hogy a területi autonó-
mia fontos része az RMDSZ törekvéseinek.
Tudjuk, hogy van a román sajtó az ilyen ár-
nyalatok megértésével. Íme két másik cím
(alcím) az interjúból: „Egy tanácsadó nem
kell hogy ellentmondjon az elnöknek”, „Az
RMDSZ és Tõkés László céljai nem külön-
böznek”. Na, erre az állításra már tényleg rá-
fért volna egy kis árnyalás!

A kompetencia tobzódása. Ha Florin
Pâslaru szocialista képviselõ jóslata beigazo-
lódik, érdekes fejlemények várhatók, ame-
lyek kidomborítják, hogy milyen sok vérprofi
politikus és szakember van a fõ kormány-
pártban. Fogózzanak meg: eszerint Emil Boc
lesz az Alkotmánybíróság elnöke – a minisz-
terelnök pedig... nos, nem találták ki, nem
Elena Udrea, sem Pinalti ªtefan, de még
csak nem is Mircea Toader, hanem Lázáry
Sebestyén, román nevén Sebastian Lãzãroiu.
Igaz, hogy nekünk mindegy, nem vagyunk
finnyásak. 

EU. Hiperaktív. Kommentál, kioszt. A szõke
ciklon. Elena Udrea, a frontember. Târgoviº-
tén járt, jó nagyokat nyilatkozott. Azt mond-
ta, hogy Sorin Oprescu fõpolgármester, ha
már kisajátította az érdemet a Nemzeti Aré-
na megépítéséért, akkor vállalnia kell a ku-
darcot is, amiért a gyep olyan botrányosan
viselkedett. Ez nagyjából olyan, mint amikor
a mikrohullámú sütõben felejtett csecsemõ-
kért a miniszter felelõsségre vonását és le-
mondatását követelték. Megjegyezzük, hogy
– bár nem valószínû, hogy ezért a magvas
gondolatáért – Szép Helénát a diktátorgyil-
kos város díszpolgárává választották. 

Nemes pityóka. Piacon: – Milyen szép ez a
krumpli! Honnan hozzák? – A Nemzeti Aré-
nából... (Ion Barbu, Caþavencii)

A nap álhíre. Emil Boc megígérte, ha való-
ban õ lesz az Alkotmánybíróság elnöke,
nem fogja a kormányfõ minden második
törvénykezdeményezését és egyéb döntését
alkotmányellenesnek nyilvánítani, ahogy ve-
le tették. 



Röviden

ÚMSZ

A kínai Huawei második
romániai kirendeltségé-

nek megnyitását fontolgat-
ja, amelyben a cég világszin-
ten negyedik ügyfélközpont-
ja kapna helyet – jelentette
be a Ziarul Financiar szerint
Valerian Vreme távközlési
miniszter az ázsiai vállalat
képviselõivel való egyezte-
tést követõen. 

Jeff Wang, a Huawei Ro-
mánia vezérigazgatója el-
mondta, a cég hazai alkal-
mazottainak számát a jelen-

legi 320-ról 1500-ra emelnék
2014 végéig. A távközlési
tárca illetékesei ehhez hoz-
zátették, hogy a jövõbeli
foglalkoztatottak legalább
80 százaléka romániai ille-
tõségû lenne.

A Huawei Technologies
világszerte az IT-szektor
egyik legnagyobb szereplõ-
je, amely tavaly 28 milliárd
dolláros bevételre tett szert.
A több mint 140 országban
jelenlevõ vállalat termékei-
vel és alkalmazásaival a vi-
lág felhasználóinak mintegy
harmadát szolgálja ki.

Az információs és kom-
munikációs technológiát
gyártó vállalat 2004 óta van
jelen Romániában. A cég
pénzügyminisztériumi ada-
tok szerint tavaly több mint
69 millió eurós üzleti forgal-
mat bonyolított le, amely a
2009-es szinthez képest 140
százalékos növekedést je-
lent. Ezzel az üzleti mutató-
val a vállalat 2010-ben har-
madik helyre emelkedett a
telekommunmikációs alkat-
részeket gyártó hazai válla-
latok rangsorában. Az utób-
bi idõben jelentõsen megsza-

porodott a kínai IT-cégek
Románia iránt tanúsított ér-
deklõdése, amelyben az
érintettek szerint oroszlán-
szerepe van a román kor-
mány Kínában tett látogatá-
sának. Amint arról múlt he-
ti lapszámunkban beszámol-
tunk, a ZTE romániai gyár-
tósor bevezetését tervezi,
emellett pedig a digitális inf-
rastruktúra kiépítésében is
részt vállalna – beruházási
terveiben pedig az ázsiai cég
komolyan fontolgatja annak
lehetõségét, hogy Székely-
földön veti meg a lábát. 
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Terjeszkedne a Huawei
Intenzív romániai alkalmazásba kezd a kínai IT-vállalat

ÚMSZ

Világszerte mintegy 59
milliárd dollár értékû il-

legális szoftvert használtak
tavaly, átlagosan a gépek 42
százalékán volt lopott szoft-
ver, ez egy százalékpontos
csökkenést jelent a 2009-es
adathoz képest – írta a
hvg.hu a Business Software
Alliance (BSA) által közzé-
tett adatokra hivatkozva. A
felmérésbõl kitûnik, hogy a
kalózszoftverek elterjedése
Latin-Amerikában, Közép-
és Kelet-Európában volt a
legnagyobb, 64 százalék.
Ázsia csendes-óceáni térsé-
gében száz alkalmazásból
„mindössze” 60 illegális, a
programkalózkodás Afriká-
ban és a Közel-Keleten 58,
az Európai Unióban 35,

Nyugat-Európában 33,
Észak-Amerikában pedig 21
százalékos. 

A kiadvány ugyanakkor
megjegyzi, hogy a BSA-sta-
tisztika alapjául szolgáló pi-
ackutatás – amely 32 ország
15 ezer felhasználójának vá-
laszát tükrözi – csak töredéke
bolygónk több mint egymilli-
árd számítógép-felhasználó-
jának. A szakemberek meg-
állapítása szerint a kalóz-
szoftverek oroszlánrészét a
fejlõdõ országokban használ-
ják. A trend szerint egy gépre

vásárolnak engedélyt, ame-
lyet aztán több számítógépre
telepítenek, illetve peer-to-
peer oldalakról szerzik be az
illegális másolatokat. 

A legnagyobb mennyiség-
ben Kínában, Nigériában,
Vietnamban, Ukrajnában,
Malajziában, Thaiföldön,
Indonéziában, Szaúd-Arábi-
ában és Dél-Koreában hasz-
nálnak kalózszoftvereket. A
lopott szoftverek mintegy fe-
lét a fejlõdõ országokban te-
lepítik, ezek értéke eléri a 32
milliárd dollárt is. 

Élen a szoftverkalózkodásban
Hírösszefoglaló

Az okostelefonok közöt-
ti adatcsere egyik legötle-

tesebb megoldása, amikor
két mobilt egy kicsit egy-
máshoz kell ütni, és máris
átkerül egyikbõl a másikba a
kiválasztott telefonszám,
naptári bejegyzés, fénykép
vagy zeneszám. Sõt mostan-
tól már pénz is. 

A Techline.hu beszámolója
szerint a Bump néven elter-
jedt technológiát egyre több
iPhone és Android alkalma-
zásba is beépítik, így a tele-
fonok összekoccintásával
már pénzt is küldhetünk
egymásnak. Ezt a lehetõsé-
get elõször az internetes fi-
zetésekre specializálódott
PayPal vezette be, most
azonban már az amerikai
ING Direct ügyfelei is „egy
ütéssel” rendezhetik egymás
között pénzügyeiket. Mind-
ehhez még a számlaszámok
ismeretére sincs szükség: ha
mindkét telefonon fut az al-
kalmazás, csak az átutalni
kívánt összeget kell beállíta-
ni, és egymáshoz érinteni a
készülékeket. A Bump tech-
nológia a telefonokba épített
gyorsulásmérõk adatait egy
központi szerverre küldi,
ahol ezeknek az összehason-
lításával meg lehet határoz-

ni, hogy melyik a világon az
a két mobil, amelyek között
meg kell valósítani az adat-
cserét. A fizikai kontaktus a
küldõ és fogadó fél párosítá-
sát könnyíti meg, az adatcse-
re szempontjából inkább
csak jelképes jelentõsége
van, mert a Bump a 3G vagy
WiFi hálózat és az internet
használatával bonyolítja le a
teljes adatátvitelt.

Ez a megoldás sokkal ké-
nyelmesebb és egyszerûbb,
mint ha az 5–10 méteres ha-
tótávolságú Bluetooth-on
vagy a pár centiméterrõl
használható NFC-n (Near
Field Communication) ke-
resztül végeznénk az adat-
cserét. Ráadásul az utóbbi
megoldáshoz egy speciális
chipre is szükség van, ami
még hiányzik a legtöbb
okostelefonból. A Bump
esetében nincsenek távol-
ságkorlátok, mert virtuális
összeérintésre is van lehetõ-
ség, így a világ távoli pontja-
in található telefonok is tud-
nak egymásnak információ-
kat és pénzt küldeni. Ilyen-
kor a felhasználókat mobil-
számuk, elektronikus levél-
címük vagy Facebook-
adataik alapján párosítják,
és a képernyõn egy ikon
megérintése helyettesíti a
„koccintást”.

Adatátvitel „koccintással”

IBM–eMag-partnerség

Ötéves szerzõdést írt alá az
IBM hazai kirendeltségével
Románia legnagyobb online
elektronikai áruháza, az
eMag, amelynek értelmében
az üzletlánc teljes IT-infra-
struktúrája az óriásfejlesztõ
adatbankjába költözik – adta
hírül a Ziarul Financiar. Az
eMag eddig két külön plat-
formon tárolta külsõ és belsõ
adatait, jelen megoldástól a
megrendelések feldolgozásá-
nak felgyorsulását remélik.

Felvillanyoz a Google?

Nagyjából 260 millió wattot
használt fel adatközpontjai
mûködtetésére a Google
2010-ben, amely negyede
egy közepes nagyságú atom-
erõmû termelésének – adta
hírül a Financial Times. A
Google tájékoztatása szerint
a felhasznált energia 25 szá-
zaléka tavaly megújuló ener-
gia volt, ennek aránya azon-
ban idén 30 százalékra nõ.
A cég úgy árnyalja az ada-
tokat, hogy megjegyzi: fel-
használókra bontva egy sze-
mélyre 180 wattóra áramfo-
gyasztás jut havonta – any-
nyi, mintha egy 60 wattos
égõt égetnénk három órán
keresztül.

400 milliárdos bûnözés

A kiberbûnözõk által oko-
zott kár globális szinten a je-
lenlegi körülmények között
évente körülbelül 114 milli-
árd dollárnyi lehet, de figye-
lembe véve, hogy a támadás
áldozatául esett cégeknek
egy ilyen incidens termelés-
kiesést okoz, illetve a helyre-
állítás költségeit is megnéz-
zük, akkor a fenti összeghez
még hozzá kell adni 274
milliárd dollárt. Az így ke-
letkezett közel 400 milliárd
dolláros összeg már maga-
sabb, mint a fõ kábítószerek
feketepiacának összes for-
galma, melyet „csupán” 288
milliárd dollárra becsülnek
világszinten – áll a Syman-
tec biztonsági cég friss fel-
mérésében, a Norton Cyber-
crime Report 2011-ben.

Új szelek a Yahoo-nál

Telefonon keresztül rúgták
ki a Yahoo vezérigazgatóját,
Carol Bartz-ot akinek az el-
nökség nem tudta megbo-
csátani, hogy nem sikerült
kiugrasztani a céget a stag-
nálás gödrébõl. A bejelen-
tés után a Yahoo-rész-
vényeinek árfolyama több,
mint 6 százalékkal ugrott
meg a zárás utáni kereske-
désben. A The Wall Street
Journal értesülései szerint a
cég igazgatótanácsa annyi-
ra nem bízik már abban,
hogy önerõbõl talpra áll a
vállalat, hogy következõ lé-
pésként a cég eladását vagy
egy vetélytárssal való össze-
olvasztását tûzték ki. A po-
tenciális vevõkrõl egyelõre
nem esett szó, de logikus
lenne például az AOL,
amely tavaly decemberben
már közeledett szoros
együttmûködést keresve,
vagy a Microsoft.

Rövid idõ leforgása alatt a Huawei már a második kínai IT-cég, amely komoly beruházás célpontjának tekinti Romániát

Hírösszefoglaló

A Morgan Stanley ame-
rikai befektetési bank

fogja a Romtelecom részvé-
nyeseinek álláspontját ele-
mezni a börzére vitel folya-
matában, illetve a Cosmoté-
val való fúzió lebonyolításá-
ban – idézte a telekomtár-
saság közleményét a Media-
fax. A befektetési ház a ro-
mán Stoica& Asociaþii ügy-
védi irodával együttmûkö-
désben készíti elõ a Rom-
telecom börzére vitelének
üzleti tanulmányát, amely-
nek a kiírás értelmében még
idén, legkésõbb decemberig
kell elkészülnie. A szolgálta-
tást a Romtelecom fizeti, en-
nek értéke azonban nem ha-
ladhatja meg a 200 ezer
eurót. A versenytárgyaláson
részt vett  még a JP Morgan,
Goldmann Sachs, valamint
a Merril Lynch Bank of
America. Mint korábban be-
számoltunk róla, a Távköz-
lési és Információs Társada-
lom Minisztériuma tavaly
megvételre ajánlotta a
Romtelecomban levõ 49
százalékos részesedését a
társaság többségi tulajdono-
sának, a görög OTE-nek.
Miután azonban ez vissza-
utasította az üzletet, a tárca
– korábbi ígéretéhez híven –
elindította a kisebbségi pa-
kett börzére vitelének folya-
matát, amelynek egy éven
belüli megvalósulását remé-
li. A távközlési társaság be-
vétele tavaly 716,9 millió
euróra, 8,4 százalékkal esett
vissza, míg adózás elõtti
vesztesége 292,1 millióra
emelkedett. 

Romtelecom:

tõzsdei

közeledés

A személyi 
számítógépek
majdnem felén
kalózszoftvere-
ket használnak
világszerte, 
ebben pedig élen
jár a kelet-euró-
pai térség.

Fotó: AFP
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Röviden

ÚMSZ

Beindult az utószezon a
román határhoz közeli

magyarországi üdülõtelepe-
ken, strandokon. Egymást
érik a jobbnál jobb, olcsóbb-
nál olcsóbb ajánlatok a par-
tiumi vagy akár közép-erdé-
lyi turisták számára néhány
órás távolságra fekvõ, akár
hétvégi turizmusra is alkal-
mas közkedvelt magyar ide-
genforgalmi létesítmények-
ben. A szeptemberi kellemes
idõjárásnak köszönhetõen
alig csappant meg a Románi-
ából érkezõ vendégek száma
az augusztusi csúcsszezon-
hoz képest: a „vénasszonyok
nyarának” cirógató napsuga-
rai továbbra is Hajdúszo-
boszlóra, Gyulára, Mátészal-
kára, de akár a valamivel tá-
volibb Egerbe, Mezõkövesd-
re vagy Egerszalókra csábít-
ják a fõleg hétvégeken útra
kelõ erdélyieket. 

Eger: 
patina és lubickolás

A tavalyi év statisztikái
szerint egyébként az észak-
kelet-magyarországi régióba
látogató turisták között elsõ
helyen szerepelnek a Romá-
niából érkezettek, az ott töl-
tött vendégéjszakák száma
tekintetében pedig a románi-

aiak a szintén elõkelõ har-
madik helyen állnak. „A tu-
ristáknak féláras fürdõked-
vezményeket, utószezoni
akciókat, a szálláshelyeken
pedig kedvezményes csoma-
gokat ajánlunk szeptember,
de még október folyamán is”
– nyilatkozta lapunknak egy
észak-magyarországi turisz-
tikai iroda munkatársa.
Mint elmondta: az egyik leg-
kedveltebb turistacélpont a
térségben Eger, amely az el-
sõsorban kulturális jellegû
idegenforgalmi nevezetessé-

gek iránt érdeklõdõk igénye-
it elégíti ki. A középkori vár-
ban vagy a patinás városköz-
pontban tett séták után pe-
dig a turisták a szállodák
wellnessközpontjaiban vagy
a városi termálfürdõ meden-
céiben pihenhetik ki a nap
fáradalmait.

Jól fog 
a román nyelvtudás

A legkedveltebb célpont
azonban továbbra is a Bors-
Ártánd határátkelõtõl alig

hetven kilométerre fekvõ
Hajdószoboszló: a kelet-ma-
gyarországi üdülõtelep a ma-
gyar idegenforgalmi ranglét-
ra elõkelõ második helyén
áll, Budapest után. Az Euró-
pa legnagyobb szabadtéri für-
dõkomplexumával büszkél-
kedõ, összesen mintegy 24
ezer szálláshelyet biztosítani
tudó Hajdú-Bihar megyei
fürdõvárost évrõl évre több
romániai turista látogatja,
számukra egyre több külön-
leges szolgáltatással készül-
nek a szoboszlói szállásadók.

„Rengeteget számít a román
nyelvtudás, és ez számomra
nagy elõny” – árulja el a há-
romcsillagos hajdúszobosz-
lói Korona Hotel népszerû-
ségének „titkát” a román tu-
risták körében a szálloda
igazgatója, aki Nagyváradról
költözött elõbb Budapestre,
majd néhány évvel ezelõtt
Hajdúszoboszlóra, ahol ro-
mán nyelvtudását idegenfor-
galmi menedzserként kama-
toztathatja. 

Hajdúszoboszló, 
a „világfürdõ”

A 2010 márciusában meg-
nyílt Aqua-Palace élmény-
fürdõ az újdonság erejével
hat mindazok számára, akik
az utóbbi két évben nem jár-
tak Hajdúszoboszlón: a há-
rom épületrészbõl álló vízi-
palota különlegességét a kü-
lönbözõ korokat és helyszí-
neket megidézõ élményme-
dencék adják. A 2008 júniu-
sában beindult fejlesztés cél-
ja az azt kezdeményezõ he-
lyi önkormányzat szerint az
volt, hogy Hajdúszoboszló
nemzetközileg is elismert
fürdõvárossá, dr. Pávai Vaj-
na Ferenc geológus, a hajdú-
szoboszlói gyógyvíz felfede-
zõjének szavaival élve „vi-
lágfürdõvé” váljon. 

Sikerült. 

Fagypont alatt Csíkban

Nulla fok alatti hõmérsékle-
tet, mínusz 0,1 fokot jegyez-
tek szombat reggel  Csíksze-
redában. A hét végén Har-
gita megyében több telepü-
lésen is fagyponthoz közelí-
tõ hõmérsékletet mértek.
Gyergyóalfaluban 1,2 fok,
Maroshévízien 4 fok, a
Bucsin-hágónál pedig 4,6
Celsius fok volt szombat
reggel. Hargita megyében
az eddig mért legalacso-
nyabb hõmérséklet szeptem-
berben mínusz 10 fok volt,
a legmagasabb hõmérséklet
pedig 34 Celsius fok.

Ellenõrzik az öveket

Mától szigorúbban büntetik
azokat az autósokat, akik
elmulasztják bekapcsolni a
biztonsági övet. A héten in-
duló, európai szintû tudato-
sítási kampány célja felhív-
ni a figyelmet arra, hogy a
biztonsági öv életet ment-
het. A rendõrség arra is fi-
gyelmeztet, hogy a 12 év
alatti gyermekek nem ülhet-
nek az elsõ ülésen, illetve
esetükben a biztonsági övet
a testsúlyhoz kell igazítani.
A 3 évnél kisebb gyerme-
kek számára kötelezõ a biz-
tonsági gyermekülés hasz-
nálata.

Turizmusfejlesztés
uniós pénzekbõl

A székely kapuk, a borvi-
zek és a természetvédelmi
területek népszerûsítésére
nyert uniós támogatást
Hargita Megye Tanácsa. A
három nyertes projektet
sajtótájékoztatón mutatták
be a hét végén a megyehá-
zán. „Hargita megye na-
gyon sok adottsággal ren-
delkezik, amelyeket meg
kell mutatni a turistáknak,
fel kell tárni az úticélokat,
bõvíteni kell a lehetõsége-
ket, hogy a turisták ne csak
átutazóban érkezzenek
Székelyföldre. Ezek a pro-
jektek minden turizmusban
érdekelt szereplõ érdekeit
szolgálják, hozzájárulva ez-
által a turisztikai forgalom
és az ebbõl származó bevé-
telek növekedéséhez, ami
újabb munkahelyek megje-
lenését teszi lehetõvé” –
fejtette ki a Borboly Csaba
tanácselnök.

Júliusban 
többen haltak meg

Az Országos Statisztikai
Hivatal (INS) adatai szerint
júliusban az elhunyt szemé-
lyek száma nagyobb volt,
mint az élve születetteké, a
házasságkötések aránya pe-
dig szintén magasabb volt
júniushoz viszonyítva, mi-
közben a válások száma
csökkenõ irányt mutatott.
Júliusban 17 404 gyermek
született, 1554-el több, mint
júniusban, az elhalálozások
száma 19 104-re tehetõ, az-
az 245-tel többen hunytak
el, mint júniusban – áll az
INS pénteki közleményé-
ben. A természetes szaporu-
lat negatív volt mind július-
ban, mind júniusban.

Elõnyben az utószezon
Õszi kedvezményekkel csalogatják a romániai turistákat Magyarországra

A hajdúszoboszlói aguapark Európa legnagyobb szabadtéri fürdõkomplexuma

Munkatársainktól

Alig heverte ki a hazai
oktatás az idei érettségi

eredmények okozta sokkot, a
tanügyi törvény életbe lépõ
elõírásai újabb megpróbálta-
tásoknak teszik ki a ma isko-
lába induló mintegy 3,2 mil-
lió hazai diákot, illetve a pe-
dagógusokat, intézményve-
zetõket és szülõket egyaránt.
Az egyik legfontosabb mó-
dosulás, hogy a jelenlegi ötö-
dikesek öt évet járnak majd
gimnáziumba, a középiskola
három évesre rövidül.

Felkészületlen iskolák

„A gerinc az jó, a kivitele-
zéssel vannak gondok” –
kommentálta lapunknak a
tanügyi törvény ma életbe lé-
põ elõírásait Bálint István, a
marosvásárhelyi Bolyai Far-
kas Elméleti Líceum igazga-
tója. Szerinte az iskolák nin-
csenek felkészülve a gimná-
ziumi tanévek meghosszab-
bodására. 

„A probléma kettõs: az
egyik az, hogy a gimnazista
gyerekek hová fognak járni
kilencedik osztályba, az álta-
lános iskolába-e, amely nem
hiszem, hogy megbírná, ha
pedig a líceum vállalja, akkor
továbbra is a középiskolában
folytatnák, csak éppen más
tanterv szerint. A másik
probléma, hogy kik fognak
tanítani? Ha a középiskolai
tanárok tanítanak, az jó, ha

nem, akkor az szomorú len-
ne, mert nyilvánvaló, hogy
leépítésekhez vezetne” –
mondta az igazgató, aki sze-
rint az elképzelés elfogadha-
tó, bár jobbnak tartaná, ha tíz
osztály lenne kötelezõ,
ahogy korábban.

Arra a kérdésre, hogy az
iskoláknak hogyan kellene
felkészülniük a változásokra,
az igazgató úgy fogalmazott:
elsõsorban azt kellene látni
pontosan, hogy mi az elkép-
zelés a tantervvel kapcsola-
tosan. „Még az sem tiszta,
hogy ha a középiskolai elõ-
készítõ évrõl beszélünk, ak-
kor az egyes tantárgyakat
milyen szinten, milyen mó-
dozatban, milyen fejezetek-
ben tanítják. Ez teljesen új
tankönyvsorozatot is feltéte-
lez” – tette hozzá.   

Az újítások nagy pozitívu-
ma Bálint szerint az, hogy a
gyerekek tudásának felméré-
se révén „felrázza egy kicsit”
az országos programot. „El-
sõdlegesen ez dönti el a heti
óraszámot, a tankönyv tar-
talmát” – magyarázta. Az
igazgató nagyon hasznosnak
nevezte, ha letisztul, hogy az
egyes osztályokban mit kell
tudnia a gyereknek.

Hogyan látják 
a szülõk?

A Szülõi Egyesületek Or-
szágos Szövetségének elnö-
ke, Mihaela Guna szintén
úgy látja, hogy az általános

iskolák még nem készültek
fel a kilencedik osztályok be-
fogadására. Szerinte ez elsõ-
sorban a keresett tanintézmé-
nyekre érvényes. A szülõk
képviselõje az egyenruhák
bevezetésének híve, szerinte
ez nagyobb biztonságot nyúj-
tana a diákoknak, mint az új
tanügyi törvény által elõírt is-
kolai beléptetõkártya.

Mihaela Guna elsõsorban
azt fájlalja, hogy az új iskolai
évben nem változtak meg a
tantervek. „Azt szerettük vol-
na, ha a gyerekek az új tan-
terv szerinti új tankönyvek
szerint tanulnak. Emellett jó-
nak látnánk, ha a középisko-
lákba bevezetnék a felvételit”
– mondta a Hotnews.ro-nak.

Óvodai feszültségek

A tanügyi törvény újdon-
ságai egyébként már a tanév

kezdete elõtt feszültségeket
okoztak egy sepsiszentgyör-
gyi óvoda vezetõsége és a
szülõk között. Egy neve el-
hallgatását kérõ édasanya la-
punknak elpanaszolta, hogy
az óvoda igazgatója sajáto-
san értelmezte az elõírást,
miszerint a tanintézmények
vezetõi kötelesek visszatérni
katedráikhoz, és újra taníta-
niuk kell. „Önzõ módon ki-

választotta a számára legin-
kább tetszõ tantermet –
amelyben éppen az õ lánya
járt –, és az eddigi óvónõt
önkényesen egy induló cso-
portba helyezte át, hogy el-
foglalhassa helyét” – magya-
rázta az anyuka. Szerinte ezt
az intézkedést próbálták ti-
tokban tartani, hogy a gyere-
kek és szülõk csak az elsõ ta-
nítási napon szembesüljenek
vele, de az óvónõváltás kiszi-
várgott. Ekkor több elégedet-
len szülõ is értekezlet össze-
hívását sürgette, mivel ra-
gaszkodnak a folytonosság-
hoz. Az új tanügyi törvény
egyértelmûen elõírja, hogy
„az oktatás középpontjában
annak részesei, a diákok áll-
nak, és minden fontos dön-
tést egy konzultáció kell
hogy megelõzzön az érintet-
tekkel, illetve azok képvise-
lõivel” – hívta fel a figyelmet
a sepsiszentgyörgyi anyuka,
aki szerint a szülõi értekezlet
összehívását az igazgatónõ
megtagadta. 

Új tanév: másképp szól a csengõ

Funeriu: adottak a feltételek a tanévkezdéshez

Minden feltétel adott ahhoz, hogy megkezdõdhessen a
tanítás az iskolákban – jelentette ki tegnap az oktatási
miniszter. Daniel Funeriu tájékoztatása szerint a tanin-
tézmények 92 százaléka megkapta az egészségügyi en-
gedélyt, s a többi mûködését is hamarosan engedélye-
zik. A miniszter elmondta, a mintegy 300 ezer pedagó-
gusi állásból csak 22-re nem akadt jelölt, ám „legkésõbb
keddig” ez is megoldódik. A tanárok 80 végleges, 18,4
százaléka helyettesítõi posztban dolgozik, 1,4 százalé-
kuk nyugdíjas. Funeriu szerint a diákok 99 százaléká-
hoz eljutottak a tankönyvek is. 

Több mint 3 millió diáknak kezdõdik ma a tanév Fotó: Tofán Levente
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Sike Lajos

Közel húsz hagyomány-
õrzõ együttes ropta a

táncot tegnap a 21. Bog-
dándi Nemzetiségi Nép-
tánctalálkozón, amelyet a
Szatmár megye szilágysági
részein lévõ hagyományõr-
zõ község egykori kultúr-
igazgatója, Sipos László
kezdeményezett. A táncün-
nep a rá való emlékezéssel
vette kezdetét, a nevét viselõ
tájháznál, ahol megkoszo-
rúzták a neves néprajzkuta-
tó emléktábláját. „Bogdánd
visszatalált Sipos László-
hoz, s kezdjük úgy ölelni
szülõföldünket, ahogy õ
ölelte!” –mondta Mészáros
Lõrinc, a fesztivál fõszerve-
zõje. Mint felidézte, Sipos
Lászlónak rendkívüli erõfe-
szítésébe került, hogy a két
román néptáncfesztivál
mellett a jobbára magyarok
lakta településen létrehozza
a megye magyar néptánc-
találkozóját. A táncok sorát
a helyi Rozsmalint együttes
nyitotta meg, bemutatva,
hogy milyen az igazán tü-
zes szilágysági tánc, majd a
szilágycsehi Berekenye, az
avasújvárosi Bokréta, illetve
zilahi, selymesilosvai, sám-
soni, domahidai, nagykáro-
lyi és más tánccsoportok
következtek. Mészáros Lõ-
rinc az ÚMSZ-nek hangsú-
lyozta, a korábbi évektõl el-

térõen idén arra törekedtek,
hogy a bogdándi fesztivál a
megye és a régió táncosai-

nak a találkozója legyen –
de ennek ellenére volt a
meghívottak között távolab-

bi vendég is, köztük a miko-
lai ukrán népi együttes és a
szintén ukrajnai Mugurelul.

Távoli vendégeknek számí-
tottak a Kolozs megyei vár-
falviak is, akik aranyosszéki
és mezõségi táncaikkal és
népi zenekaruk énekeivel
bûvölték el a közönséget. A
zenekarban a helyi polgár-
mester is játszott, brácsával
színesítve a „produkciót”.
Kanyaró Pál lapunknak el-
mondta, a bogdándi talál-
kozón való részvétel szá-
mukra azért is fontos, mert
szakmailag fontos dolgokat
látnak, illetve tanulnak. A
huszonhat fiatal táncossal
fellépõ szilágycsehi Bere-
kenye együttes vezetõje,
Szõke Anna a közös együtt-
lét öröme mellett szintén a
szakmaiságot emelte ki.
„Gyakran eljövünk ide
megméretni, megnézni,
hogy hol áll manapság a
szilágysági és a szatmári
magyar néptánc. Ha nem
volna ez a fesztivál, ki kelle-
ne találni” – fogalmazott
Szõke Anna. 

Röviden

A magyar könnyû- és világzene szinte teljes élvonala, a
dzsessz, a komolyzene és a magyar nóta jeles képviselõi
egyaránt felléptek a negyedik magyar dal napján, a ma-
gyarországi zene 2011-es fõvárosában, Nyíregyházán. A
színpadon olyan elõadókat üdvözölhetett a közönség, mint
Presser Gábor, Karácsony János, Kovács Kati, Bródy Já-
nos, a KFT, a Napoleon Boulevard, vagy a 100 Folk Celsi-
us. A Nyírség központjában nyolc helyszínen zajlottak a
programok, a belváros terei, a Jósa András Oktatókórház,
a szabadtéri színpad, a büntetés-végrehajtási intézet mellett

a városháza belsõ udvarán is magyar dalokat, nótákat és
slágereket hallgathatott a közönség. Nyíregyháza mellett
Budapesten, Egerben, Százhalombattán, Boldogon, Zala-
egerszegen, Szombathelyen és idén elõször Salgótarjánban
is szerveztek programokat. A magyar dal napját Presser
Gábor kezdeményezésére elõször a 2008-as Sziget fesztivál
„mínusz egyedik” napján rendezték meg. A következõ esz-
tendõtõl párhuzamosan több helyszínen, köztük vidéki vá-
rosokban is megszervezték az eseményt. Tavaly már mint-
egy 55-60 ezren követték nyomon a koncerteket.

A magyar dal napját ünnepelték

Hírösszefoglaló

Alekszandr Szokurov
orosz rendezõ Faust címû

filmje kapta szombaton a leg-
jobb alkotásnak járó Arany
Oroszlán díjat a 68. velencei
filmfesztiválon. „A zsûri hét
tagja a világ különbözõ ré-
szeibõl érkezett, mégis egy-
hangú volt a döntés Szoku-
rov javára” – nyilatkozta a
díjkiosztás után az olasz saj-
tónak a zsûrit vezetõ ameri-
kai rendezõ, Darren Aro-
nofsky. Hozzátette, „vannak
nevettetõ, könnyeztetõ fil-
mek és vannak, melyek meg-
hatnak és örökre megváltoz-
tatják az életünket: a Faust
ilyen”. A nemzetközi zsûri
olasz tagja, Mario Martone
cáfolta azokat a sajtóértesülé-
seket, miszerint a Roman
Polanski rendezte Carnage is
esélyes volt, de az amerikai
zsûrielnök nemet mondott az
Egyesült Államokban nemi

erõszakkal vádolt Polanski-
alkotásra. A kritikusok
egyébként Szukorov rende-
zését nem emlegették a lehet-
séges díjazottként túl „komó-
tosnak”, a párbeszédeket pe-
dig túlságosan is „elnyúló-
nak” találták. A legjobb férfi
fõszereplõnek a német-ír
Michael Fassbender bizo-
nyult, míg a nõk versenyét
Deanie Ip (Deanie Yip) kínai
színésznõ nyerte. A nemzet-
közi zsûri különdíjjal, Ezüst
Oroszlánnal jutalmazta Ema-
nuele Crialese filmjét, a Ter-
raferma címû olasz menekült-
drámát, a legjobb rendezõ-
nek járó Ezüst Oroszlán díjat
pedig a meglepetés verseny-
film, a People Mountain People
Sea címû dráma alkotója, Caj
Sang-csün (Cai Shangjun)
vehette át, míg a legjobb for-
gatókönyvért az Alpis címû
görög alkotás szerzõit, Efti-
misz Filipput és Jorgosz
Lantimoszt díjazták. 

Fausté az Arany Oroszlán

Viaszozzák Mátyást

Kolozsi Tibor restaurátor
vezetésével viasszal kenik be
a kolozsvári Mátyás-szobor-
csoportot. Amint arról la-
punkban már beszámoltunk,
a polgármesteri hivatalhoz
augusztus elején egy írásos
bejelentés érkezett, amely a
tavaly restaurált Mátyás-
szobron megjelenõ „csúnya
foltokra” hívta fel a városve-
zetõk figyelmét. Kolozsi Ti-
bor, a felújítást vezetõ szob-
rász lapunknak akkor azt
nyilatkozta: a bronzelemek
nem rongálódtak meg, egy
természetes folyamaton
mennek keresztül: a hõség
miatt a viaszréteg kezd le-
pattogni, a bronz pedig zöl-
des árnyalatú patinát kap. 

Elhunyt Cliff Robertson

Elhunyt Cliff Robertson
Oscar-díjas színész, akit az
utóbbi években a Pókember-
filmekben láthatott a kö-
zönség, Ben Parker szerepé-
ben. Robertson 88 évesen
halt meg szombaton New
Yorkban – közölte a Los An-
geles Times címû újság. Egy
nappal születésnapja után
érte a halál a nagyváros
egyik kórházában. A szí-
nész hozzávetõleg 60 film-
ben játszott pályafutása so-
rán, 1968-ban a Charly – Vi-
rágot Algernonnak címû al-
kotásban fõszereplõként
nyújtott alakítását Oscar-
díjjal ismerték el.

A 21. Bogdándi Nemzetiségi Néptánctalálkozót a helyi Rozsmalint tánccsoport nyitotta 

Szülõföldölelõ táncünnep

HIRDETÉS

Antal Erika

Gecse Ramóna és Bar-
tha László Zsolt vette át

az idei, pályakezdõ fiatal
színmûvészeknek járó Er-
dõs Irma-díjat; Bartis Ildikó
pedig azt az emlékgyûrût,
amelyet Erdõs Irma egy
kortársának, tanítványá-
nak, vagy rajongójának
adományoz Bartha István,
a Székely Színház egykori
mûvészének férje. Erdõs Ir-
ma halálát követõen Bartha
alapítványt hozott létre, az-
zal a céllal, hogy tovább él-
tesse felesége emlékét és tá-
mogassa a pályájuk kezde-
tén levõ, de már jelentõs si-
kereket felmutató színésze-
ket. Gecse Ramóna két éve
tagja a Tompa Miklós Tár-
sulatnak, ahogy Kilyén Ilka
fogalmazott, egybõl feltûnt
tehetségével a színház egén
és elkápráztatta a nézõket
alakításaival. Többek kö-
zött a Bolha a fülben és a
Makrancos Katában  láthat-
ták. Bartha László Zsolt a
Platonovban, a Bolha a fül-
ben, a Dúl, fúl, elnémul címû
produkciókban bizonyított.
Az emlékgyûrûvel kitünte-
tett Bartis Ildikó, saját val-
lomása szerint alig nyolc-
évesen, a Tanítónõ címû
Bródy-darabban tanulta a
legtöbbet Erdõs Irmától,
akitõl fegyelmet, önkont-
rollt, alázatos hozzáállást,
pontosságot tanulhatott va-
lamennyi kollegája. 

Erdõs-díj

fiataloknak

Alekszandr Szokurov a második Arany Oroszlán-díjas orosz rendezõ

A szerzõ felvétele



Ma a Máriák ünnepelnek.
A Mária bibliai eredetû nõi
név. Eredeti héber formája
Mirjam volt, ez a görög és
latin bibliafordításokban
módosult. Lehetséges je-
lentései: a) mirha, az ókor
egyik legdrágább illatszere
b) keserû(ség). 
Holnap Kornél napja lesz.

Évforduló
• 1922 – Magyarországon
kihagyják a menyasszony
házassági esküjébõl azt a
kifejezést, hogy „minden-
ben engedelmeskedik férjé-
nek”.
• 1932 – Megindul a me-
netrendszerû villamos vas-
úti forgalom Magyarorszá-
gon.
• 1962 – John Fitzgerald
Kennedy kijelenti, hogy az
USA öt éven belül embert
küld a Holdra.

Vicc
Kovács feltünõen kedvetle-
nül érkezett munkába:

– Nincs ma munkakedved? –
kérdezi valaki.
– Dehogynem! De az önural-
mam nagyobb!

Recept
Olaszos húsos pite
Hozzávalók: 50 dkg darált
hús, 1 csomag leveles tészta,
1 fej  hagyma,  1 gerezd fok-
hagyma, 1 kis doboz sûrített
paradicsompüré, 1 tojássár-
gája,  olívaolaj,  bazsalikom,
oregánó, só, bors.
Elkészítése: A hagymát és a
fokhagymát felaprítjuk, és
olívaolajon megpirítjuk.
Hozzáadjuk a húst, és ami-
kor megpirult, hozzákever-
jük a paradicsompürét, ízlés
szerint fûszerezzük. A kiol-
vasztott tésztát kinyújtjuk, és
két részre osztjuk. Kinyújt-
juk, majd az egyiket kivaja-
zott tortaformába  tesszük, a
tölteléket rákanalazzuk. Be-
fedjük a másik tésztával, a
tetetejét tojássárgájával ken-
jük meg. Elõmelegített sütõ-
ben aranybarnára sütjük.
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KOS (III. 21.–IV. 20.)

A telihold eltúlzott igényeket, el-
gondolásokat okoz. Némi belsõ
feszültséggel kell megküzdenie,
de sikerül jó kedvre hangolódnia. 
BIKA (IV. 21.–V. 20.)

Az éjszaka vándora, a Hold most
ereje teljében van, és általában
érzékennyé teszi az embereket.
Önbõl szenvedélyt és forróságot
vált ki ez a hideg égitest.
IKREK (V. 21.–VI. 21.)

Fáradhatatlanul szárnyaló kép-
zelõerõt köszönhet a teliholdnak.
Könnyûszerrel sajátíthat el új
technikákat. Képes egyszerre
több dologra is koncentrálni. A
szerelemben érzelmes és nyílt.
RÁK (VI. 22.–VII. 22.)

Olyan feladatot kap, amely pró-
bára teheti képességét vagy teher-
bírását. A kudarcot nehezen vi-
selné el. Ügyeljen rá, nehogy kár
vagy veszteség érje.
OROSZLÁN(VII. 23.–VII. 23.)

Ma rendkívül bátor, ezért õszin-
tén el meri mondani a vélemé-
nyét. Szinte forradalmi gondol-
kodás jellemzi.
SZÛZ (VIII. 24.–IX. 23.)

Derûsebben szemléli a világot.
Egy kis akaraterõ birtokában
mindennel megbirkózik. Ha va-

lami szórakoztató programot ter-
vez, jól fogja érezni magát.
MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)

Gyomorrontást kap, de szeren-
csére hamar elmúlik. Emiatt
nem szükséges lemondania egy
mára tervezett programját.
SKORPIÓ(X. 23.–XI. 22.)

Egy utazás lehetõségére azonnal
igent kell mondania, mert olyan
élmények érik majd, amelyek se-
gítenek megoldani párkapcsolati
dilemmáit.
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)

Otthonában valószínûleg kelle-
metlen helyzet alakul ki. Úgy ér-
zi, „mûködésbe lépett” a végzet,
amely új kenetet jelöl ki önnek.
Képes lesz megújulni.
BAK (XII. 22.–I. 20.)

Ma telihold van, ami bizonyos
ingerültséget okoz, ennek ellenére
az ön józan gondolkodásából
adódóan sikert könyvelhet el. 
VÍZÖNTÕ (I. 21.–II. 19.)

Egész nap csak rejtvényt fejtene,
olvasna. Néhány mondatot
többször is elolvas, mert ezek a
gondolatok önt is foglalkoztat-
ják.
HALAK (II. 20.–III. 20.)

Gondolatait igyekezzen rendsze-
rezni, mert a telihold kissé szét-
szórttá teszi. Egyébként csodálat-
tal tölti el ez a világító égitest. 
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A hatos lottó nyerõszámai:

43, 19, 29, 12, 38, 20.

A nagylelkûség azt jelenti,
hogy többet adsz, mint ameny-
nyit megengedhetnél magad-
nak, a büszkeség pedig azt,
hogy kevesebbet veszel el,
mint amennyire szükséged
lenne. A nagylelkûség is és a
büszkeség is kényes terület.
Könnyen nevetségessé válhat
az ember. A túlzott adakozás-
sal azért, mert értelmetlennek
és haszontalan pazarlásnak

tûnhet adománya, a büszkeség-
gel pedig azért, mert rálép
ugyan egy útra, de nem megy
végig rajta. Ha már végképpen
választani kell a nagylelkûség és
a büszkeség között, akkor már
inkább nagylelkûek legyünk.
Jobb, ha az emberek úgy emlé-
keznek ránk, mind adni tudó
emberre, mint olyanra, akirõl
soha nem derült ki, miért is
hordta úgy fenn az orrát. 

Gondolatjel Visky István rovata



8.30 Híradó
8.40 Család-barát
9.35 Teleki Sámuel útján
10.05 Az utolsó mohikán
10.35 MacGyver 
(am.-kan. sor.) 
(ism.)
11.25 Derrick (krimisor.)
12.30 Kívánságkosár
15.00 Híradó
15.15 Csellengők (ism.)
15.40 Ízőrzők: Siklós
16.15 Kézművek 
- Bútorfestő
16.30 Utazás a Marsra
17.15 Zebra
17.40 Duna anzix
18.10 MacGyver
(am.-kan. sor.)
19.00 Híradó
19.35 Mese
20.15 Robog az úthenger
(magyar sor.)
21.00 Híradó
21.10 Sporthírek
21.20 Közbeszéd
22.00 Te rongyos élet
(magyar filmdráma, 1983)
23.30 Dunasport
23.55 Más világ 
(dokumentumf.)
1.10 Törzsi szex és házas-
ság (ism. sor.)
2.10 Közbeszéd (ism.)
2.45 Dunáról fúj a szél
(ism.)
2.50 Carlo és vendégei
(ism.)
3.30 Család-barát (ism.)

8.05 Televíziós vásárlás
11.10 V. Henrik (angol
filmdráma) 13.50 Apócák
a pácban (angol vígjáték)
15.30 Padlógáz (német-
lux. akció-vígjáték) 17.10
001 - Az első bevetés
(német-amerikai-angol ak-
ciófilm) 18.50 Öregdiák
nem véndiák (am. vígjá-
ték) 20.25 Csak barátok
(amerikai-kanadai-német
vígjáték) 22.10 Sörcsata
(am.-auszt. vígjáték) 0.15
Sületlen paradicsom (am.
horror)

7.30 Családi történet
(sorozat) 10.00 Kedves
barátnőm 12.30 Kanal-D
Hírek 13.15 Légy az
enyém 14.30 Teleshop-
ping 15.15 A szív úrnője
(sorozat) 16.45 Célpont-
ban 18.45 A nap híre
19.00 Kanal-D Hírek
20.00 A szívnek paranc-
soni nem lehet (török
sorozat) 22.00 A szülők
pénzén – reality show
23.30 Kanal-D Hírek 0.30
Acéllövedék (amerikai há-
borús filmdráma, 1987)

9.00 Híradó ism. 9.30 Ne-
ve és hivatása... 10.00 Ve-
ress Ferenc, dokf., ismétlés
10.30 Átjáró, ismétlés
16.00 Híradó 16.15 Piac-
tér, ismétlés 16.35 Kárpát
Expressz 17.00 Átjáró
17.30 Délutáni Híradó
17.40 Izelítő 18.50 Egész-
séges percek 18.00 Reg-
geli terefere, ismétlés
18.30 Híradó 19.00 Met-
szet, ismétlés 19.30 Esti
Híradó 20.00 Zene 21.00
Metszet 21.30 Híradó
22.00 Átjáró, ismétlés

8.15 Analia másik arca
(sorozat) 9.45 Dona Bar-
bara (kol.-am. sorozat)
12.45 Lázadó szerelem
(sorozat) 14.30 Clase 406
(sorozat) 15.30 Amor real
(sorozat) 16.30 Igaz törté-
netek 17.30 Vad szív (so-
rozat) 18.30 A lángoló ég
alatt (sorozat) 19.30 A
csábítás földjén (sorozat)
20.30 A szerelem győzel-
me (sorozat) 22.00 Éjsza-
kai történetek 22.30 Auró-
ra (sorozat) 23.30 Szere-
lemkönnyek (sorozat)
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Prima TV, 20.30
Napsütötte Toszkána

Frances sikeres és boldog írónő volt egészen addig, amíg há-
zassága zátonyra nem futott. Az alkotói válságát is képtelen
legyűrni, ezért barátnője egy repülőjeggyel ajándékozza
meg, és elküldi Olaszországba pihenni és feltöltődni. Frances
az elhanyagolt, ódon villában kap szállást és szinte pillana-
tok alatt elvarázsolja a környezet szépsége, a kisváros és la-
kóinak melegsége.

TV2, 22.25
XXX

Xander Cage, alias XXX saját hátborzongató mutatványairól
szóló web-videók árusításával tölti nem éppen szokványos
életét. Mind csupa hatásvadász, életveszélyes vállalkozás,
melyek csupán rajongói és barátai körében emelik népszerű-
ségét, ellenben egyre gyakrabban kerül összeütközésbe a
törvénnyel. Xander nem sejti, hogy a Nemzetbiztonsági Hi-
vatal folyamatos megfigyelés alatt tartja.

Pro Tv, 0.00
Meg vagyunk lõve

Colleen Gibson fülig szerelmes Dickbe. Mikor azonban egy
jósnőtől megtudja, hogy kedvese megcsalja, szerelem ide
vagy oda, a csalódott lány véget vet a viszonynak. Ám a dol-
gok nem a tervek szerint alakulnak, s mikor az ifjú hölgy a
nyomaték kedvéért pisztolyt fog a hűtlen férfire, a fegyver
véletlenül elsül. A kérdés most már csak az, mit kezdjen
Colleen halott barátjával.

DUNA TV

KANAL D ETV

m1 RTL KLUB HÍR TV
6.26 Hajnali gondolatok
6.29 Kárpát Expressz
6.56 Ma Reggel
Közéleti műsor
Benne: Híradó, sporthírek,
időjárás-jelentés
10.00 Közvetítés 
a parlament üléséről
17.00 Emberek 
a természetben
17.20 Az én Budapestem
17.45 A hangszerkészítés
mesterei
18.10 Magyar pop
19.05 Szabadlábon 
Erdélyben
19.35 Esti mese: 
Zorro legendája
20.00 Két zsaru egy pár
(olasz krimisor.)
21.00 Híradó este
21.25 Sporthírek
21.30 McLeod lányai
(auszt. kaland sor.)
22.15 24 (am. sor.)
23.00 Záróra 
- Futaki Attila
23.25 Angyali érintés
(am. sor.)
0.10 Szerelemhajó 
(am. sor.)
0.55 Montalbano felügye-
lő (olasz krimisor.)
2.35 Magyar pop
3.30 Szabadlábon 
Erdélyben
3.55 A hangszerkészítés
mesterei
4.25 Emberek a természetben

7.00 Trendmánia (ism.)
7.25 Fókusz 
- Közszolgálati magazin
(ism.)
7.55 Reggeli magazinmű-
sor
10.05 Rubí, 
az elbűvölő szörnyeteg
(sor.)
11.05 Top Shop
13.00 RTL Klub Híradó
13.10 ASZTRO Show
14.30 Fél kettő
Magazin a legjobb törté-
netekkel
14.15 Második esély
(am.-mex.-kol. sor.)
17.20 A szív útjai 
(török sor.)
18.20 Ezel - Bosszú mind-
halálig (török sor.)
19.30 RTL Klub Híradó
20.05 A Széf
Ki viheti el a milliókat?
21.10 Fókusz
21.45 Barátok közt 
(magyar sor.)
22.20 A mentalista 
(am. krimisor.)
23.15 ValóVilág 
- Beszavazó show (élő)
23.55 Házon kívül
0.25 XXI. század 
- a legendák velünk élnek
1.05 Légimentők - Vissza-
számlálás (angol sor.)
2.05 Reflektor
2.20 Totál szívás 
(am. krimisor.)

7.00 Babavilág (ism.)
7.25 Tények Reggel
8.00 Mokka
A TV2 reggeli magazinmű-
sora
10.00 Mokka habbal
10.50 Stahl konyhája
11.00 Babapercek
11.10 Teleshop
12.45 Porontyjárat 
(am. vígj., 1981)
14.30 EZO.TV
Jósok, látók, médiumok!
15.30 Seherezádé 
(török drámasorozat)
16.30 Psych
- Dilis detektívek 

(am. krimisor.)
17.30 Második élet 
(am.-kol.-mex. sor.)
18.25 Update Konyha
18.30 Seherezádé
(török drámasorozat)
19.30 Tények
20.20 Aktív 
- TV2 magazinja
21.15 Jóban Rosszban
(magyar sorozat)
22.25 XXX
(am.-cseh akcióf., 2002)
Közben: Kenósorsolás
0.45 Aktív Extra
0.50 A médium 
(amerikai krimisor.)
1.50 Tények Este
2.20 EZO.TV
2.55 Hukkle (filmszat.)
4.15 Babavilág (ism.)
4.40 Animációs filmek

7.00 Paletta
7.30 Lapzárta (ism.)
8.00 Híradó
9.05 Rájátszás
10.00 Garázs 
- Ahonnan az autózás indul!
10.30 Soroló
11.00 Híradó
Friss napi információk
11.30 Hírvilág
12.05 Sportré (ism.) 
12.30 Retrográd (ism.)
13.00 Déli híradó
13.35 Hungarorama, 
Közvetlen ajánlat
14.05 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
14.30 Paletta (ism.)
15.05 Keresztmetszet  (ism.)
15.30 Ikon (ism.)
16.00 Híradó
16.30 Globál (ism.)
17.05 Stopper (ism.)
17.30 Paletta
18.00 Híradó 
- Friss információk
18.30 Zöld övezet
19.20 Panaszkönyv
20.00 Híradó
Friss napi információk
21.05 Rájátszás
22.00 Híradó 21
22.35 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
23.00 Híradó
23.30 Riasztás 
- A rendkívüli események
műsora
0.05 Rájátszás (ism.)

9.50 Nyomtalanul (soro-
zat) 10.45 Rémület min-
den szinten (német-am. ak-
cióf.) 12.35 Zabagépek
13.50 Feleségcsere 14.50
Őrangyal (sorozat) 15.50
Doktor House (ism.) 16.45
Nyomtalanul (sorozat)
17.40 Gyilkos számok
(sorozat) 19.30 Jóbarátok
(sorozat) 20.25 Két pasi
(ism.) 21.25 Doktor House
(sorozat) 22.25 Aranypart
22.55 Nikita (sorozat)
23.55 Esküdt ellenségek
(Nikita)

9.00 Sport.ro Hírek 10.00
Pontos sportidő 12.00
Sport.ro Hírek 13.10 Pon-
tos sportidő 14.00
Sport.ro Hírek 15.10 Pon-
tos sportidő 16.00
Sport.ro Hírek 16.30 Pon-
tos sportidő 18.00
Sport.ro Hírek 19.00 Pon-
tos sportidő 20.00 Pontos
sportidő 20.05 Informáci-
ók (live) 21.00 Sport.ro Hí-
rek 22.00 1000 halálos
történet 23.00 Sport.ro
Hírek 23.10 Wrestling
RAW

TV2
6.50 Ma Reggel
10.00 Kalandozó
11.00 Gyerekjáték az on-
line szolgáltatás
11.10 Házaspárbaj 
(olasz sor.)
12.05 A szerelem diadala
(olasz sor.)
13.01 Híradó délben
13.20 Kárpát Expressz
13.50 Srpski Ekran
14.20 Unser Bildschirm
14.55 Világörökségeink
15.25 Lélek-tantörténetek
15.55 Bűvölet (olasz sor.)
16.55 Liszt Ferenc 
(magyar-német-olasz sor.)
17.25 Kisváros 
(magyar sor.)
18.00 Robbie, a fóka 
(német sor.)
18.50 Angyali érintés
(am. sor.)
19.40 Szerelemhajó 
(am. sor.)
20.30 Híradó este
21.05 Önök kérték! 
- Kívánságműsor
22.00 Helyet 
az ifjúságnak 
(magyar tévéjáték, 1995)
23.20 Az Este
23.55 A főnökök főnöke
(olasz sor.)
0.45 Barangolások öt
kontinensen
0.45 Sporthírek
0.25 Ma Reggel 
(ism.)

7.00 Reggeli híradó
8.00 Nyár, lányok és sztá-
rok (live)
9.50 George Enescu 
Nemzetközi Fesztivál
2011
10.10 Lee Sun: 
Vihar a palotában 
(koreai sorozat)
11.25 Népi hagyaték
12.15 Baba mágia
12.45 A palota legendái:
Lim Sang
(dél-koreai sor.) (ism.)
14.00 Hírek
14.45 Mediterana
15.15 Teleshopping
15.30 Európai roma
16.00 Krónika
Magyar nyelvű műsor
17.00 A fáraók titka
18.00 Hírek, 
időjárásjelentés
18.25 A palota legendái:
Lim Sang 
(dél-koreai sor.)
19.45 Sport
20.00 Hírek, 
időjárásjelentés
21.10 UEFA Champions
League Studió (live)
21.40 F.C. Barcelona-A.C.
Milan labdarúgó mérkőzés
(live)
23.50 Gól gól után 
(live)
0.45 Electric Proms 2007
- Editors koncert
1.55 A fáraók titka 
(ism.)

6.00 Happy Hour (ism.)
(ism.)
7.00 Pro Tv hírek, 
Mi történik doktor úr?
10.00 A hős 93-as járat
(amerikai filmdráma,
2006) (ism.)
12.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sor.)
13.00 Pro Tv hírek, 
sport, Időjárásjelentés
14.00 A Delphi-effektus
(am.-német akcióf., 2008)
16.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sorozat)
17.00 Pro Tv hírek, 
sport, Időjárásjelentés
17.45 Happy Hour 
– szórakoztató műsor
19.00 Pro Tv hírek, 
sport, időjárásjelentés
20.30 Tessék parancsol-
ni! - szórakoztató műsor
22.30 Pro Tv hírek, 

sport, időjárásjelentés
23.00 Odaát 
(amerikai akció sor.)
0.00 Meg vagyunk lőve
(amerikai vígjáték, 2001)
2.00 Pro Tv hírek, 
sport (ism.)
3.30 Odaát 
(am. akció sor.) (ism.)

6.00 Híradó, Sport
8.00 Reggeli matiné 
-  műsora (live)
10.00 Sajtószemle
Mircea Badea-val
11.00 Menyasszony 
a fiamnak 
- reality show
11.30 Mutassalak be a
szüleimnek 
– szórakoztató műsor
13.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
14.00 Menyasszony 
a fiamnak 
- reality show
16.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
17.00 Közvetlen 
hozzáférés
- Simona Gheorghe 
műsora
19.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
20.20 Csillagháló 
- szórakoztató műsor
22.00 Nárcisz:
Törvénytelen szerelmek

(sor.)
23.15 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
23.50 Egy bűnös show 
- Dan Capatos 
szórakoztató műsora
(live)
1.15 Harc a lopakodóért
(amerikai akciófilm,
1999)
3.00 A simlis és a szende
(amerikai sorozat)

7.00 Titkos szerelmek 
(telenovella) (ism.)
8.00 Az öt csillagos ott-
hon
8.30 Ház, építés, design
9.00 Teleshopping
9.30 Szívek találkozása
(indiai sor.)
10.30 NCIS 
(amerikai krimisor.)
11.30 Családban 
(román sorozat)
12.30 Teleshopping
13.00 Timon és Pumbaa
13.30 Teleshopping
14.00 Szívek talákozása
(indiai sor.)
15.00 Családban 
(román sorozat)
15.30 Családban 
(román sorozat)
16.00 A cseresznye 
a tortán
- reality show
17.00 Lököttek (román
vígjáték sorozat)
18.00 Hírek
19.00 Sport
19.30 Titkos szerelmek
(telenovella)
20.30 Napsütötte 
Toszkána 
(amerikai-olasz romanti-
kus vígjáték, 2003)
22.15 Lököttek 
(vígjáték sor.)
23.15 Focus Monden
23.45 NCIS 
(amerikai krimisorozat)
1.00 Hírek (ism.)

7.00 Hogyan készült?
8.00 Autókereskedők 
- Mercedes
9.00 Hogyan csinálják?
– beton, 
– gumiabroncs, 
– edzőcipő, 
– fogkrém, 
– hajók
10.00 Hogyan készült?
11.00 A túlélés 
törvényei 
- A borneói dzsungel
12.00 Amcsi motorok 
- Military motor
13.00 Autókereskedők
- Jaguar E-Type
15.00 Állítólag... 
- Gőzhajtású géppuska
16.00 Hogyan készült?
17.00 Amcsi motorok 
- Military motor
18.00 Autókereskedők
- Mini Moke
19.00 A túlélés 
törvényei
20.00 Állítólag... 
- Archimedes halálsugara
21.00 Hogyan készült?
22.00 Állítólag... 
- Ventilátorvitorlás
23.00 Kíváncsiság 
- Miért élvezzük a szexet?

0.00 A túlélés törvényei 
- A borneói dzsungel
1.00 Autókereskedők
- Mini Moke
2.00 A túlélés 
törvényei 
- Patagónia

8.00 A Simpson család
(anim. sor.)
8.35 Familie Dr. Kleist
(német sorozat)
9.30 Jamie vendéglője
10.00 Szigetek kincsei
10.30 Aeroshow 
(ism.)
11.00 Vallomások 
(ism.)
12.00 Hírek, Sport
12.30 Biznisz óra
13.30 Miért ABC
14.00 Ragadós 
történetek
14.35 Együtt Európában
15.30 Parlamenti 
pártok fóruma
16.00 Familie Dr. Kleist
(német sorozat)
17.00 Hírek, Sport,
időjárásjelentés
17.25 Remix
18.30 Jamie Amerikában
18.55 Adio
19.00 Szigetek kincsei
19.35 Három királyság
(kínai sor.)
20.30 Biznisz óra
21.30 Túlélők
a nagyvárosi dzsungelben

22.00 Hírek
23.00 Csillagközi romboló
(amerikai-angol akció
sorozat)
23.55 Három királyság
(kínai sor.)
0.50 Tomboló öklök
(amerikai kaland sorozat)
1.45 Zoom

2.00 Éjszakai váltás 8.00 Hírek, sport 8.10 Hangoló 9.50
Hírek, reklám 15.00 Slágeróra 16.00 Hírek, rendezvény-
ajánló 16.15 Nyári Slágeróra 17.00 Nap-óra 17.30 Népze-
ne 17.55 Hírek, műsorismertető 

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

A nap filmjei

TVR 1 TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV

VIASAT 3 SPORT.RO

DISCOVERY

magyar nyelven a regionális stúdiók középhullámú adásában
15.00 Híradó, kommentár 15.20 Magyar zenei lexikon
15.30 Aranyemberek – magyarok Bukarestben

9.00 Hírek 9.40 8 és fél 10.00 Napközben 11.00 Hírek
12.05 Élhető világ 12.30 Vendég a háznál 13.00 Déli kró-
nika 13.40 Magánhangzó 14.05 Rádiószínház 14.30 Tanú-
im lesztek! 15.05 Arcvonások 16.05 Közelről 16.45 Zöld-
övezet 18.30 Krónika 19.00 Közéleti ütköző 19.15 Magán-
hangzó 19.30 Határok nélkül 20.25 Tetten ért szavak
20.50 Jó éjszakát! 21.04 Rádiószínház 21.30 A nap törté-
netei 23.25 Esti beszélgetés

11.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság 12.00 Híradás
12.30 Gazdaélet 13.05 Zenés üzenetek 14.00 Délutáni
váltás, Csendestárs 16.00 Híradás, Sport, Rádióújság
17.00 Híradás 17.15 Művelődési hírek, Jelenlét 17.55 A
nap hírei röviden

KEDD
2011. szeptember 13.

MAROSVÁSÁRHELYI RÁDIÓ

BUKARESTI RÁDIÓ

KOSSUTH RÁDIÓ
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Labdarúgás 

Turós-Jakab László

A hatodik forduló talál-
kozóival folytatódott a

labdarúgó-Liga–1 õszi idé-
nye. A pénteki nyitányon,
Marosvásárhelyen, a helyi
MFC 2-2-re mérkõzött az
Astrával, miután kétszer is
vezetett. Florin Dan (27.
perc) góljára a ploieºti-i
Gaman (63. perc), Ilyésére
(91. perc) pedig N’Doye
(100. perc) válaszolt. A
meccs 77. percében Alexand-
ru Þiganaºu és a vásárhelyi
Victor Astafei oly szerencsét-
lenül ütközött, hogy utóbbit
mentõvel kellett a kórházba
szállítani, az orvosok fejsérü-
lést állapítottak meg.

Viszonylag hamar eldõlt
Galacon a címvédõ és a tava-
lyi bajnok rangadójának sor-
sa. Ronny már az elsõ perc-
ben vezetéshez juttatta a ven-
dég CFR 1907-et, s bõ félórá-
val késõbb Kovács István já-
tékvezetõ teljesen jogosan ki-
állította a sportszerûtlenül
megnyilvánuló Silviu Iliét.
Emberhátrányban az Oþeulul

nem tudott ellenállni a ko-
lozsváriak rohamainak, s
Jorge Costa tanítványai még
háromszor megzörgették a
hálót Bastos (57. perc),
Weldon (74. perc) és Hora
(90. perc) révén. A galaci 4-0-
nak köszönhetõen a kolozs-
váriak felléptek a dobogóra. 

Szombaton, a bukaresti
Regie-stadionban, büntetõk-
kel alakult ki a végeredmény:
Rapid–Brassói FC 1-1. A 17.
percben a rapidos Herea, a
63.-ban pedig a brassói
Cristescu értékesített tizen-
egyest. A giuleºti-iek szerint
Ovidiu Haþegan játékvezetõ

döntõen befolyásolta a vég-
eredményt, hiszen az elsõ fél-
idõ derekán nem állította ki a
Ciprian Deacot gipszcsizmá-
ba juttató Bruno Madeirát –
emberelõnyben az akkor 1-0-
ra vezetõ Rapid kerülhetett
volna közelebb a gyõzelem-
hez.     

A bomba szombaton este
Medgyesen robbant, ahol a
Gaz Metan lelépte a Steauát,
3-0. A jordániai Bawab bün-
tetõbõl szerzett vezetést a 14.
percben, a CFR 1907-tõl köl-
csönzött Cristian Bud pedig
látványos duplával (61. és
69. perc) állította be a vég-
eredményt. Alexandru Tu-
dor játékvezetõt ezúttal a
vendégek marasztalták el,
akik szerint a második
medgyesi gólt kezezés elõzte
meg. A steauások elfelejtet-
ték, hogy Tudor sípja néma
maradt Bawab fellökésénél:
a Gaz Metan akkor már 1-0-
ra vezetett és a szabálytalan-
ságot 11-essel kelett volna
megtorolni. 

A tegnapi elsõ mérkõzé-
sen: Sportul Studenþesc–
Szebeni Vointa 2-2. Lapzárta
után Kolozsvári U–Concor-
dia Chiajna és SC Vaslui–
Dinamo mérkõzéseket ren-
deztek ma Petrolul Ploieºti–
Ceahlãul Piatra Neamþ (19
óra, DolceSport és TVR 1) és
Pandurii Tg. Jiu–CS Mio-
veni- (21 óra, GSP Tv) talál-
kozókkal zárul a hatodik for-
duló. 

Röviden
Remizett a Debrecen 
és az ETO

A magyar labdarúgó-OTP
Bank Liga 8. fordulójában:
Siófok–Debrecen 0-0, Új-
pest–Pécsi MFC 4-1, Video-
ton–Haladás 1-0, Kaposvári
Rákóczi–Gyõri ETO 0-0,
Pápa–Honvéd 3-1, Kecske-
mét–Vasas 1-1. Tegnap:
Paks–Diósgyõr 1-1. 

Botlott a Barcelona 

A spanyol labdarúgó-Prime-
ra Divisón 2. fordulójában a
címvédõ FC Barcelona két-
gólos elõnyt herdált el a
Real Sociedad vendégeként,
a mérkõzés 2-2-vel zárult.
További szombati eredmé-
nyek: Villarreal CF–Sevilla
2-2, Real Madrid–Getafe 4-
2, Valencia–Atlético Madrid
1-0. Tegnap: Real Betis–Real
Mallorca 1-0, Racing
Santander–Levante 0-0. 

Ötöt lõttek 
a Vörös Ördögök 

Az angol Premier League 4.
fordulójában: Arsenal–
Swansea City 1-0, Everton–
Aston Villa 2-2, Manchester
City–Wigan Athletic 3-0,
Stoke City–Liverpool 1-0,
Sunderland–Chelsea 1-2,
Wolverhampton–Tottenham
0-2, Bolton Wanderers–
Manchester United 0-5. 

Pontokat vesztett 
a bajnok 

Az olasz Serie 2011/12-es
idényének pénteki nyitómér-
kõzésén a címvédõ AC
Milan 2-2-re mérkõzött a
milánói San Siro-stadionban
a Lazióval. Szombaton: Ce-
sena–SSC Napoli 1-3. Teg-
nap: Juventus–Párma 4-1,
AS Róma–Cagliari 1-2, Ca-
tania–AC Siena 0-0, Chi-
evo-–Novara 2-2, Fioren-
tina– Bo-logna 2-0,
Genoa–Atalanta 2-2, US
Lecce–Udine-se 0-2. 

Gólzápor 
a Bundesligában 

Az 5. forduló eredményei:
Augsburg–B. Leverkusen 1-
4, Bayern–SC Freiburg 7-0,
B. Dortmund–Hertha BSC
1-2, Mainz–Hoffenheim 0-4,
Mönchengladbach–Kaisersl
autern 1-0, VfB Stutt-
gart–Hannover 3-0, Werder
Bremen–Hamburger SV 2-0,
FC Köln-Nürnberg 1-2. 

Leandro Tatu (balról) ezúttal nem tudta megmenteni csapatát a vereségtõl 

„Elgázolták” a steauásokat

Fotó: Gazeta Sporturilor

Teremlabdarúgás 

ÚMSZ

A zágrábi Hypo Expo
XXI központban pénte-

ken elkészült a 8. teremlab-
darúgó-Európa-bajnokság
csoportbeosztása. A sorsolást
Davor Suker, a horvátok egy-
kori világklasszis csatára, va-
lamint Robert Jarni, az
UEFA Futsal Euro 2012-
nagykövete végezte le. 

Románia a spliti A csoport-
ba került a házigazda Horvát-
ország és Csehország mellé
és számottevõ esélyei vannak
arra, hogy az elsõ vagy máso-
dik helyen végezve a legjobb
nyolc közé jusson. 

A negyedik selejtezõcso-
port házigazdájaként, Ma-
rosvásárhelyen, Sito Rivera
csapata a második helyen
végzett. A trikolórok legyõz-
ték a norvégokat (3-1) és a
cseheket (1-0) s bár kikaptak
a szlovákoktól (5-6), a hár-
mas pontegyenlõség nekik
(és a cseheknek) kedvezett.

Zágrábban eldõlt, hogy a
horvát fõvárosban, a konti-

nensviadal B csoportjában a
négyszeres Európa-bajnok
Spanyolország mellett a két-
szer döntõig jutott Ukrajna,
valamint Szlovénia küzd a
két továbbjutó helyért. A spli-
ti C csoportba a 2003-as kon-
tinensbajnok Olaszország
mellé az öt éremmel (közte
egy arannyal) büszkélkedõ
Oroszországot, valamint az
abszolút Eb-újonc Törökor-
szágot sorsolták be. A zágrábi
D csoport nagy favoritja a ta-
valy, Magyarországon Eb-
harmadik Portugália, amely
Szerbiával és Azerbajdzsán-
nal vív körmérkõzést a
negyedöntõbe jutásért. 

A horvátországi konti-
nensviadalra 2012. január
31. és február 11. között ke-
rül sor, Zágrábban (Zagreb
Arena) és Splitben (Spala-
dium Arena). Bár indult a se-
lejtezõkben, a magyar válo-
gatottnak nem sikerült kihar-
colnia a továbbjutást. Az uk-
rajnai Harkivban a magyarok
csak a belgákat tudták meg-
verni (4-3), viszont kikaptak
a törököktõl (2-3) és a házi-
gazdáktól (1-4). 

Horvátországi futsalgála 

Labdarúgás

Hírösszefoglaló

Pénteken és szombaton,
a labdarúgó-Liga-3 ötö-

dik csoportjában az alábbi
eredmények születtek: Re-
sicabányai ªcolar–Érmihá-
lyfalvi Unirea 2-1, Belényesi
Bihorul–Borossebesi Naþio-
nal 2-1, Temesvári Poli
II–Piski CFR 3-1, Aradi
Gloria–Öthalom 2-2, Kis-
becskereki Nova Mama
Mia–Petrozsényi Jiul 0-1,

Karánsebesi Autocatania-
Facsádi Flacãra 2-1, Te-
mesrékási ACS–Resi-
cabányai Gloria 1-0, Temes-
gyarmati Millenium–Vajda-
hunyadi FC 1-0. A Temes-
gyarmat (12 pont, 8-2) vezet
a Temesrékás (10, 7-2), a Be-
lényes (10, 6-3), a Resica-
bánya (8, 5-3) és a Karánse-
bes (8m 4-2), az utolsó helye-
ken a Petrozsény és a Piski
áll, egy-egy ponttal. A 6. cso-
portban: Zalatnai SK–Szász-
régeni Avântul 0-2, Kolozs-
vári Sãnãtatea–Besztercei

Gloria II 2-1, Kolozsvári U
II-Dési Unirea 3-0, Aranyos-
gyéresi Seso–Nyárádtõi Uni-
rea 0-1, Zilahi FC– Brassói
Corona 1-1, Tatrangi Uni-
rea–Szatmárnémeti Olimpia
2-1, Marosvásárhelyi MFC
II–Kolozsvári CFR 1907 II
0-3. Jádi Voinþa–Szászfenesi
Unirea 2-2. A Szászrégen
vezet 12 ponttal, a Sãnãtatea
(10, 9-3), a Nyárádtõ (9, 10-
4) és az Aranyosgyéres (9, 6-
3) elõtt, a Szászfenes és a
Jád egy-egy ponttal zárja a
tabellát. 

Liga-3: kevés vendégsiker

Labdarúgás

T. J. L. 

Szombaton a negyedik
forduló mérkõzéseit ren-

dezték meg a labdarúgó-
Liga-2-ben. A második cso-
portban, Nagyváradon, a há-
zigazda Bihar FC 3-1-re kika-
pott az UTA-tól, a gólokat
Drãghici (2) és Hidiºan, illet-
ve Selagea szerezte. 

Idegenben nyert az újonc
Máramaros FC is, a nagy-
bányaiak Râmnicu Vâlceán
gyõzték le 2-1-re a CSM-t.
Piteºti-en a FC Argeº Cârs-
tea, Ghiþã és Popa góljaival
gyõzte le a Mureºult, 3-0. A
dévaiak becsületgólt sem
lõttek bár a 20. perctõl em-
berelõnyben játszottak.    

További eredmények: FC
Olt–Gyulafehérvári Unirea
1-2, Tordai Arieºul– Nagyvá-
radi Luceafãrul 0-0, Bukares-
ti Juventus–Chindia Târgo-
viºte 1-0, ALRO Slatina–
Gaz Metan Severin 0-0. 

A volt élvonalbeliek ösz-
szecsapását, a Besztercei
Gloria–Temesvári Poli-talál-
kozót ma este 7 órakor ren-
dezik meg. A Gaz Metan
Severin–Bihar FC-mérkõzést
szeptember 14-én pótolják.

Az elsõ csoportban: Gloria
Buzãu–Bákói FCM 1-0, Sã-
geata Nãvodari–Victoria Brã-
neºti 2-0, Konstancai Fa-
rul–Astra II Giurgiu 2-1, Bu-
karesti Dinamo II–CS Oto-
peni 1-0, Delta Tulcea– Kons-
tancai Viitorul 0-1, CF Brã-
ila–Callatis Mangalia 3-2,
FC Snagov–CSMS Iaºi 0-0,
Galaci Dunãrea–FC Boto-
ºani 2-0. Gheorghe Hagi csa-
pata, a Viitorul (10 pont) ve-
zet a Dinamo II (9), az Astra
II (7, 8-5) és a CSMS Iaºi (7,
4-4) elõtt. Nem nyert még a
Bákó (1 pont). 

Labdarúgás 

T.  J. L.

Pénteken kisorsolták a
labdarúgó-Román Kupa

2011/12-es idénye tizen-
hatoddöntõinek párosítását.
A versenyben maradt har-
madosztályú együttesek ran-
gos ellenfeleket kaptak. Az
Oltchim Râmnicu Vâlcea a
bajnoki címvédõ Galaci
Oþelult fogadja, míg a Jádi
Voinþa Vasluiba, a CS Viºina
Nouã Târgu Jiuba, a „pan-
dúrokhoz”, a Kolozsvári
Sãnãtatea pedig éppenséggel
a Steauához látogat. Meges-
het, hogy utóbbi összecsa-
pást a kiscsapat városában
rendezik meg, miután a
National Arena gyepszõnye-
ge játékra alkalmatlan és
nem biztos, hogy szeptember
20-áig sikerül az újat lefektet-
ni. A forduló rangadóját két-
ségkívül az élvonalbeli Astra
és a Kolozsvári CFR 1907
vívja Ploieºti-en, ahol egy
másik napon a Petrol a szin-
tén Liga-1-újonc Concordia
Chiajnát fogadja. További tíz
párban másodosztályú csa-
patok játszanak élvonalbeli-
ekkel: Bukaresti Juventus
(L2)–Rapid, CF Brãila (L2)–
Medgyesi Gaz Metan, Dina-
mo–Nagyváradi Luceafãrul
(L2), Galaci FCM Dunãrea
(L2)–Sportul Studenþesc,
Szebeni Voinþa–CS Otopeni
(L2), Temesvári Poli (L2)–
Ceahlãul Piatra Neamt, Gaz
Metan Severin (L2)–CS
Mioveni, Brassói FC– Bákói
FCM (L2), Marosvásárhelyi
MFC–Konstancai Viitorul
(L2), Astra II Giurgiu (L2)–
Kolozsvári U. A mérkõzése-
ket szeptember 20. és 22. kö-
zött rendezik meg. 

Sorsoltak 

a kupában 
Liga-2: élen a FC Argeº

A táblázaton
1. FC Argeş 4 3 1 0 10-4 10
2. Tem. Poli 3 3 0 0 6-2 9
3. B. Gloria 3 2 1 0 7-2 7
4. GM Severin 3 2 1 0 3-0 7
5. Gyulafeh. 4 2 1 1 5-3 7
6. UTA 4 2 1 1 5-3 7
7. Juventus 4 2 1 1 4-3 7
8. Chindia 4 1 2 1 4-4 5
9. Máramaros 4 1 1 2 6-7 4
10. Luceăfarul 4 1 1 2 2-4 4
11. FC Olt 4 1 0 3 4-6 3 
12. Bihar FC 3 1 0 2 3-6 3
13. R. Vâlcea 4 1 0 3 3-6 3
14. Déva 4 1 0 3 1-8 3
15. ALRO 4 0 2 2 3-5 2
16. Torda 4 0 2 2 1-4 2

A másodosztályban kevésszer borult a papírforma 



Kosárlabda 

Turós-Jakab László

Érdekes mérkõzésekkel
folytatódott Litvániá-

ban a 37. férfi kosárlabda-
Európa-bajnokság második
szakasza. 

Az E középdöntõcsoport
pénteki mérkõzésén címvédõ
spanyolok „szétszedték” a
szerb csapatot (84-59), miu-
tán a Gasol fivérek, Pau és
Marc, és Juan Caros Navarro
többet dobtak, mint az egész
balkáni csapat, 60-at.  

Némi meglepetésre az ad-
dig nyeretlen németek le-
gyõzték a világbajnoki ezüst-
érmes törököket (73-67), s ki-
kapott a házigazda Litvánia
is: 67-73 Franciaországgal.
Utóbbiak az utolsó tíz perc-
ben kerekedtek felül, amikor
30 pontjukra csak 21 baltiku-
mi válasz érkezett. 

Tegnap szerb–török (68-
67), francia–spanyol (69-96)
és litván-német párharcokkal
zárult a második szakasz eb-
ben a csoportban. E mérkõ-

zéseket megelõzõen a sor-
rend az alábbi volt: 1. Fran-
ciaország 8 pont (314-292),
2. Spanyolország 7 (309-

271), 3. Litvánia 6 (321-322),
4. Törökország 5 (264-273),
5. Szerbia 5 (320-345), 6. Né-
metország 5 (274-295).

Az F csoportban veretlen
macedónok a grúzokat is le-
gyõzték (65-63), s az oroszok
sem hibáztak a finnekkel

szemben (79-60). A gö-
rög–szlovén párharcot elõb-
biek nyerték, miután a hajrá-
ban Ziszisz két, Focisz pedig
egy triplával billentette el a
mérleg nyelvét, 69-60.  

Szombaton a finnek meg-
verték a grúzokat (87-73), a
macedónok pedig „behúz-
ták” a negyedik gyõzelmet is,
68-59 a szlovénokkal. Veret-
lenül várták a zárófordulót
az oroszok is, akik 83-67-re
gyõzték le a görögöket. 

Ma Szlovénia–Finnország,
Görögország–Grúzia- (18
óra, Sport 1, élõ) és Oroszor-
szág–Macedónia-mérkõzé-
sekkel zárul a küzdelem az F
csoportban is. E találkozókat
megelõzõen a sorrend az
alábbi volt: 1. Oroszország 8
(292-249), 2. Macedónia 8
pont (296-264), 3. Görögor-
szág 6 (275-276), 4. Szlové-
nia 5 (270-277), 5. Finnor-
szág 5 (278-305), 6. Grúzia 4
(269-304). 

A keddi pihenõnapot köve-
tõen a csoportok 4-4 legjobb
csapatja folytatja egyenes ki-
eséses rendszerben. 
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Bo McCalebb vezérletével a macedónok a legjobb nyolc közé jutottak 

RövidenFérfi Eb: nyolcan folytatják Novák Ede másodszor is
világbajnok

Világbajnoki címet szerzett
a csíkszeredai Novák Ká-
roly Eduárd a mozgássérül-
tek és gyengén látók kerék-
páros világbajnokságán. A
dániai Roskildében zajló
versenyen a gyorskorcsolyá-
zóból lett kerékpáros (egy
baleset során elveszítette bal
lábfejét) megnyerte a C4-es
kategória 30,6 km-es egyéni
idõfutamát 40 perces és
29,17 másodperces idejével,
több mint 1 perc 11 másod-
percet verve a másodiknak
érkezõ cseh Jiri Jezekre. A
lábfejprotézissel versenyzõ
Novák Ede két éve az olasz-
országi világbajnokságról
szintén aranyéremmel tért
haza.

Három vereség 

A címvédõ HSC Csíkszere-
da után a másik két román
csapat is elbukta az idény-
rajtot a magyar–román jég-
korongbajnokságban, a
MOL Ligában. A Brassói
Corona Fenestela 3-1-re
kapott ki a Dab-Doclertõl,
a becsületgólt Péter Róbert
ütötte. A Sapa Fehérvár
AV19 magabiztosan nyert
a Steaua Rangers ellen (7-
3), a bukaresti gólokon
Nicolescu, ªtefan és
Georgescu osztozott.
Szintén pénteken a Miskol-
ci Jegesmedvék csapata 7-
1-re ütötte ki a Ferencvá-
rost. Lapzárta után a Bras-
só az Újpest, a Steaua pe-
dig a Dab-Docler vendége
volt, a bukarestiek ma az
FTC otthonában játszanak. 

Nyert az SZKC 

Gyõzelemmel rajtolt a férfi
kézilabda-Nemzeti Liga
2011/12-es idényében a
Székelyudvarhelyi KC:
Vlad Caba csapata 28-26-ra
nyert a Bukaresti Steaua el-
len. További eredmények:
Konstancai HCM–Szat-
márnémeti CSM 38-23,
Krassó-Szörény HC–Buk.
CSM 26-32, CSU Sucea-
va–Kolozsvári U-Transil-
vania 25-25, Dinamo Cã-
lãraºi–Tordai Potaissa 28-
28, Temesvári Poli–CSM
Ploieºti 24-25. A nõi élvo-
nal második fordulójában:
Kolozsvári U-Jolidon–
HCM Roman 30-26, SCM
Craiova–Oltchim 23-32, Zi-
lahi HC–Dévai CSM– 27-
27, Brassói ACS Corona–
Konstancai U-Neptun 35-
22, Buk. CSM– Galaci
Oþelul HC 21-24, HC
Dunarea Brãila–Nagy-
bányai HCM 33-27. 

Polgár Judit 
elbúcsúzott 

A legjobb nyolc között
esett ki az oroszországi
Hanti-Manszijszkban zajló
sakk-Világkupán Polgár Ju-
dit rájátszásában bizonyult
jobbnak az elsõ helyen ki-
emelt kubai Leinier
Dominguez Pereznél (4,5-
3,5), a negyeddöntõben
1,5-0-5-re kikapott az orosz
Peter Szvidlertõl. 

Tenisz 

ÚMSZ

A többnapos esõzések
miatt a szervezõk úgy

döntöttek, hogy az eredeti-
leg tervezettnél egy nappal
késõbb rendezik meg a nõi
és a férfi egyesek döntõjét
az amerikai nyílt teniszbaj-
nokságon, mely így csak ma
zárul.

A férfiaknál a világelsõ
szerb Novak Djokovic és a
spanyol Rafael Nadal (2.)
vívja a dõntõt. Elõbbi úgy
verte öt játszmában Roger
Federert (3.), hogy a svájci-
nak 7-6 (7), 6-4, 3-6, 2-6, 5-3-

as állásnál 40-15-je volt saját
adogatásán. Djokovic azon-
ban fordítani tudott, s 7-5-re
nyerte a döntõt játszmát. 

A másik elõdöntõben a
skót Andy Murray (4.) csak
megszorongatni tudta Na-
dalt a végül 6-4, 6-2, 3-6, 6-2-
re nyert. 

A nõknél Serena Williams
(28.) 6-2, 6-4-re verte a világ-
elsõ dán Caroline Woznia-
ckit, aki ezzel idén is Grand
Slam-gyõzelem nélkül ma-
rad. Az amerikai döntõbeli
ellenfele az ausztrál Sa-
mantha Stosur (9.) lesz, aki a
US Open német meglepetés-
emberét, Angelique Kerbert
gyõzte le 6-3, 2-6, 6-2-re. 

Djokovic–Nadal-döntõ 

Jégkorong 

Hírösszefoglaló 

A korábbi hírekkel el-
lentétben mégsem indul

az orosz nyílt profi jégko-
rongliga (KHL) mostani
idényében a Lokomotiv
Jaroszlavl, amelynek csapat-
tagjai szerdán vesztek oda a
légi katasztrófában. 

A KHL és az orosz szö-
vetség elöljárói a többi klub
vezetõjének egyetértésében
azt javasolták, hogy az el-
lenfelekbõl érkezõkkel tölt-
sék fel a Lokomotiv keretét.
Jurij Jakusev, a Lokomotiv
Jaroszlavl klubelnöke szom-
baton bejelentette: sokkal
nagyobb a gyász érzése,
mint az erõ egy új csapat
építésére, és ezért úgy dön-
töttek, hogy nem indulnak
el a KHL 2011/12-es sze-
zonjában.

„Elsõdlegesen az áldoza-
tok hozzátartozóinak sze-
retnénk segíteni. Egy új csa-
pat felépítése várhat” –
emelte ki.

A Lokomotiv Jaroszlavl
repülõgépe szerdán a csü-
törtöki minszki rajtra tar-
tott, amikor a felszállás után
lezuhant. A csapat teljes ke-
rete, olimpiai és világbaj-
nokok, Stanley Kupa-gyõz-
tesek – egy játékos kivételé-
vel – odavesztek.

A bajnoki rajt ma lesz, a
Szalavat Julajev-Atlant
meccs gyõztese immár nem
a „Nyitány Kupát”, hanem
a „Lokomotiv Kupát” kapja
majd. Kedden már a többi
együttes is pályára lép.

A cseh, illetve a szlovák
jégkorong-válogatottban
többet egyetlen játékos sem
viselheti a szerdai, jarosz-
lavli légi katasztrófában el-
hunyt játékosok mezszá-
mát. A csehek a világbajnok
Karel Rachuneket (4) és Jan
Mareket (15), valamint a
Stanley-kupa-gyõztesként is
ünnepelt Josef Vasiceket
(63), a szlovákok pedig a vb-
ezüstérmes, volt NHL-es
sztár Pavol Demitrát (38)
gyászolják. A svéd olimpiai
és világbajnok Stefan Liv

nevelõklubja, a jönköpingi
HV71 az 1-es mezszámot
vonultatta vissza. A lettek
Karlis Skarstins volt NHL-
es sztárhátvédet siratják. A
szurkolók az Arena Riga
elõtt rengeteg virágot és mé-
csest helyeztek el. A minsz-
ki Gorki Parkban lévõ csar-
noknál Ruszlan Szalej,
Szergej Osztapcsuk és az
erõnléti edzõ, Nyikolaj
Krivonoszov arcképe elõtt
gyászolnak.

A Lokomotiv székházába
az angol labdarúgóklub, a
Manchester United is
gyászlevelet küldött. A szi-
getországi csapat 1958-ban
szintén légi katasztrófában
nyolc játékosát veszítette el.
David Gill ügyvezetõ távira-
tában kiemelte, hogy Man-
chesterbe is óriási sokkot
okozott a katasztrófa híre,
és visszahozta a szörnyû
emlékeket, amelyet a
United élt át. Hozzátette: bí-
zik benne, hogy amint õk,
úgy a Lokomotiv is fel-
gyógyul ebbõl a szörnyû
tragédiából. 

Mégsem indul a Lokomotiv

Vízilabda 

T. J. L. 

Négy gyõzelemmel és
két vereséggel biztosítot-

ta továbbjutását a franciaor-
szági Marseille-ben megren-
dezett Bajnokok Ligája-selej-
tezõbõl a Nagyváradi CSM
Digi. A román bajnok 10-7-
re verete a Moszkvai Dina-
mót, 13-8-ra a török Galata-
sarayt, 7-5-re a szerb Belgrádi
Crzvena Zvezdát és 15-12-re
a holland Schuurman BZC-t,
s csak a horvát Zágrábi
HAVK Mladosttól (8-12) s a

házigazda CM Marseille-tõl
(9-11) szenvedett vereséget. 

A HAVK Mladost 18 pont-
tal végzett az A csoport élén,
s  továbbjutott még a CN
Marseille (15p), a CSM Digi
(12p) és a Crvena Zvezda
(9p). A Dinamo (6p) és a
Schuurman BZC (3p) a LEN
Kupa második fordulójában
folytatja. 

BL-selejtezõt rendeztek a
montenegrói Kotorban is,
ahol a magyar Szeged-Beton
VE a B csoport második he-
lyezettjeként biztosította to-
vábbjutását. A csongrádiak
11-11-es döntetlent játszottak

az olasz CN Posillipo együt-
tesével, majd legyõzték az
ukrán BM Harkivot (10-7), a
görög Panathinaikoszt (10-
7), a francia bajnok Mont-
pellier-t (13-4) és a monte-
negrói VK Primorac Kotort
is. A Szeged-Beton VE a Ná-
polyi CN Posillipóval azonos
pontszámot gyûjtött, és csak
gyengébb gólaránya miatt
szorult mögéje. A Bl-ben
folytathatja az Athéni Pana-
thinaikosz és a montenegrói
VK Primorac Kotor is, míg a
Montpellier Waterpolo és a
BM Harkiv a LEN Kupa má-
sodik fordulójában. 

Továbbjutott a Nagyvárad

Forma–1

Hírösszefoglaló

A vb-címvédõ Sebastian
Vettel (Red Bull) nyerte

tegnap a Forma–1-es világ-
bajnokság Olasz Nagydíját.
A pontversenyben éllovas
német mögött a brit Jenson
Button (McLaren) végzett a
második helyen, míg a spa-
nyol Fernando Alonso (Fer-
rari) lett a harmadik az
Autodromo di Monzán. Vb-
pontot érõ helyen ért célba a
brit Lewis Hamilton (Mc-
Laren), a német Michael
Schumacher (Mercedes), a
brazil Felipe Massa (Ferra-
ri), a spanyol Jaime Alguer-
suari (Toro Rosso), a brit
Paul di Resta (Force India),
a brazil Bruno Senna (Re-
nault) és a svájci Sebastien
Buemi (Toro Rosso). 

Vettel rajt-cél gyõzelmet
aratott Monzában, idei
nyolcadik futamát nyerte
meg. Csapattársa, az auszt-
rál Mark Webber feladta
versenyt, így a pontverseny-

ben Alonso feljött a máso-
dik helyre.

Rögtön a rajt után óriási
tömegkarambol volt. Vitan-
tonio Liuzzi a célegyenes-
ben megcsúszott, a füvön az
elsõ kanyarban bekanyaro-
dók közé került. Rosberg és
Petrov is kiesett, bejött a biz-
tonsági autó. Ricciardo el
sem tudott indulni, Barri-
chello, Kobajasi és D’Amb-
rosio a boxba hajtott.
Webber a hatodik körben
esett ki miután Massa „kilö-
kése” nyomán elveszítette
elsõ légterelõjét, a Para-
bolicában kicsúszott a pá-
lyáról, és nem folytathatta a
versenyt. 

Vettel 284 ponttal vezet
Alonso (172), Button (167),
Webber (167), Hamilton
(158) és Massa (82) elõtt,
míg a konstruktõröknél
Red Bull (451), McLaren
(325), Ferrari (254), Merce-
des (108) a legjobbak sor-
rendje. 

Vettel már a következõ,
szingapúri GP-n (szeptember
25.) megvédheti címét. 

Vettel, már nyolcadszor
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